



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 240.

Logroño.-Domingo, 9 de julio de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

EL VIAJE DEL CONDE CIANO

ESPAÑA e ITALIA

Mañana, lunes, pisará tierra española un personaje italiano ilustre: el Conde Ciano, ejecutor exacto y perfecto de la política extranjera de Mussolini. Llega a España en correspondencia a la visita que hubo de hacer a la península hermana nuestro joven Ministro de la Gobernación. Ello nos da pie para exponer a grandes rasgos los motivos que hacen, a nuestro juicio, de la inteligencia italo-española una de las amistades más naturales y necesarias de la política mundial.

El viaje de Ciano es la coronación, con el de Serrano Suñer, de la magnífica actitud italiana observada durante nuestra guerra de liberación. Actitud que, es interesante hacerlo notar, no ha sido otra cosa que la actualización de una realidad tan vieja como lo es la forma geográfica de nuestra Europa.

GEOGRAFIA E HISTORIA

La posición de nuestras penínsulas en el Mediterráneo ha hecho reinar entre ellas, desde siempre, una solidaridad profunda. Antes que a las Galias, con las cuales, sin embargo, limitaban físicamente, los romanos, maestros de la política, vinieron a España. Y la península ibérica fué, con la italiana, la parte más romanizada del Imperio de los Trajanos y Teodosios.

A lo largo de la historia, el camino marcado por el pueblo romano ha sido seguido ininterrumpidamente, en lo político y en lo cultural. Incluso en los más calamitosos tiempos de Fernando VII, la línea pura de la solidaridad hispano-italiana seguía siendo el eje de nuestra política exterior. Hubo de venir el liberalismo, y este es un dato bien significativo, para enturbiar unas relaciones que, notese bien, renacen cuando aquí y allá el liberalismo ha muerto.

CONCORDANCIA DE INTERESES POLITICOS

Esta continuidad de una política a lo largo de siglos, no puede haber obedecido a un capricho ni a un azar. Reconoce, en efecto, como causa la solidaridad profunda de las dos penínsulas, hija en último término de la geografía, y de la cual se deriva una estrecha concordancia de intereses políticos.

Porque precisa fijarlo bien en la mente de los italianos y españoles: nuestros intereses políticos respectivos son más que armonizables, son concordantes y complementarios. Ello en todos sus campos de acción: Europa en general y Mediterráneo.

EUROPA.—Italia, por una serie de causas, necesita y tiende a aplicar una política de equilibrio que impida un predominio total de una potencia o grupo de potencias. De ahí las aparentes oscilaciones de la política italiana. Concretamente en la situación actual, Italia tiene interés sumo en equilibrar el bloque de fuerzas anglo-francesas, para evitar que ésta domine e imponga su ley al continente. Esta misma política de equilibrio es la que nos interesa a los españoles, que nada hemos ganado nunca con la hegemonía franco-británica. Equilibrio decimos, que no quiere decir sustitución de un predominio europeo por otro; equilibrio en el cual la potencia española pueda ejercer el papel regulador que le corresponde.

Italia y España coinciden, pues, en su anhelo e interés por una política de equilibrio europeo.

MEDITERRANEO.—Donde nuestros intereses políticos se complementan maravillosamente—no dudamos en emplear el calificativo—es en el campo en que se establece nuestra vecindad: el Mediterráneo.

Nuestro país tiene ante este tablero un papel bien determinado a llenar, ya que bien determinados son sus intereses mediterráneos. Nosotros necesitamos el camino entre los dos grandes mares que bañan nuestras costas no pueda ser interrumpido, pues precisamos poder jugar con nuestra flota indistintamente a uno y otro lado del Estrecho de Gibraltar. Y necesitamos también, vitalmente, tener libertad de comunicaciones con nuestra zona de Marruecos y con las Islas Baleares.

La simple enunciación de estos intereses nos da la norma a seguir para nuestro política. Ellos, en efecto, se concretan al Mediterráneo Occidental, y son por tanto concordantes y complementarios con los de Italia, que se concretan al Mediterráneo Oriental y se refieren a la misma libertad de movimientos y navegación.

Nuestra esfera vital de influencia en el Mediterráneo termina en Menorca. La de Italia en Cerdeña. No hay, pues, posibilidad alguna de roce, y si la hay de colaboración fecunda: ambas tienen un mismo objetivo—libertad de movimientos—y unas trayectorias paralelas—cuencia occidental, la nuestra; cuencia oriental, la italiana. En lo que al mar latino se refiere, nuestra amistad con Italia es lógica e indispensable; e independiente, notese bien esto, de las contingencias de política interior del momento.

En cambio nuestra esfera de influencia en el Mediterráneo se entremezcla y cruza con las de Francia e Inglaterra. Y lo mismo le acontece a la italiana. Ello no requiere la indispensabilidad de una solución violenta, sino la de una sistematización acorde y simultánea.

LA INDEPENDENCIA ECONOMICA

Nuestro país ha sufrido durante años una "capitis diminutio" indirecta, pero que no dejaba de tener graves consecuencias políticas. Nos referimos a la mediatización económica a que nos tenían sometidos otras potencias y merced a la cual, venía disminuida nuestra independencia política. El Caudillo ha expuesto los intentos de que la situación se repitiera y la necesidad de evitarlo. Pues bien: Italia ha sufrido de la misma situación, y tiene planteada actualmente la misma lucha por su independencia económica, base de una auténtica libertad política nacional.

También en este terreno nuestros dos países ven marchar paralelamente sus respectivos intereses.

LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

En la lucha entre civilización y bolchevismo, nuestro país e Italia están al mismo lado, decididamente, de la barricada. España contra el marxismo se alzó en armas; Mussolini, después de haberlo aniquilado en su casa, nos dió clarividencia y generosamente su mano, y así a nuestro lado, y muchos italianos han caído en nuestro suelo para dar testimonio de la auténtica verdad de sus sentimientos.

LA PAZ CON LA DIGNIDAD

En la lucha por la paz, España tiene motivos para ocupar, en estos momentos, un lugar preferente. Conoce mejor que nadie lo que es la guerra, y más que nadie quiere evitarle este azote a Europa. Pero la paz que España quiere es aquella que va del brazo y tiene—Serrano Suñer lo dijo—como compañera inseparable la dignidad. Paz para reconstruirnos, paz duradera, y en esto la compenación italiana de nuestra necesidad es total, como lo prueba el editorial del "Giornale d'Italia"—pero paz en la cual nuestro país ocupe en el concierto de las naciones el puesto a que tiene derecho. Cosa, por cierto, bien parecida al concepto romano de Paz y Justicia.

EL FACTOR ESPIRITUAL

Los factores puramente sentimentales deben pesar poco cuando se trata de los intereses supremos de la Patria. Pero, cuando los intereses coinciden en muchos puntos, sirven aquellos de acicate y guía.

Italianos y españoles han sabido ver el mundo desde un punto de vista de grandeza. "Raras son, escribía nuestro Donoso, estas razas poderosísimas de hombres, que en toda la prolongación de los siglos, y así en los tiempos menguados, como en los bonancibles, llevan impresas e indelebles las señales del Imperio. Nosotros sabemos de dos: la raza italiana y la raza española." En los momentos más trágicos de nuestra guerra de liberación, Mussolini supo discernir, en la faz dolorida de la España que nacía con tanto sacrificio, las huellas indelebles de una raza imperial. Y desde la Roma cesárea y católica, cuna de nuestra común civilización, lo proclamó al mundo con su voz rotunda y su gesto escultórico de emperador romano. Por eso estuvieron entre nosotros, y murieron, los legionarios italianos; por eso fue Serrano Suñer a Italia; por eso, mañana llega Ciano a España.

Al dar la bienvenida al ilustre representante de la nación amiga lancemos los gritos tan íntimamente unidos hoy:

¡Viva España!, ¡Viva Italia!, ¡Arriba España!

Llegaron ayer al puerto de Alicante, en varios barcos de guerra italianos, destacados periodistas de la gran nación amiga, que harán información del viaje de Ciano

El General Queipo de Llano se ha posesionado de la Jefatura de la 2.ª Región Militar

Valencia entregará hoy un guión al Ejército de Levante

CUMPLIMENTANDO AL JEFE DEL ESTADO

BURGOS.—El jefe del Estado fué cumplimentado por una comisión del S. E. U. y otra del comité ejecutivo de la asociación de familiares de los mártires de Paracuellos del Jarama y Torrejón y por el general francés Jourad. También fué cumplimentado por los Generales Serrador, Yagüe y Los Arcos.

EL CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

TOLEDO.—Bajo la presidencia del Gobernador civil se reunió la comisión provincial que, entendiéndose en los actos que se celebrarán con motivo del centenario de la Virgen del Pilar, que revestirán en esta ciudad extraordinaria solemnidad.

RECIBEN EL SACRAMENTO DE LA CONFIRMACION TRES HIJOS DEL SEÑOR SERRANO SUÑER

BURGOS.—En la capilla del Palacio arzobispal recibieron el sacramento de la confirmación, de manos del Arzobispo Dr. Castro, los niños José Luis, Fernando y Jaime Serrano Polo, de siete, seis y cuatro años de edad hijos del Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer y doña Zita Polo. Actuó de padrino don Enrique Giménez Arnau, secretario particular del Ministro, y asistieron al acto los padres de los confirmados, la prima de éstos Carmencita Franco, hija del Generalísimo, y otras personalidades.

LLEGADA DE PERIODISTAS ITALIANOS

ALICANTE.—A bordo de los buques de guerra "Americo Vespuccio", "Cristóforo Colón" y "San Giorgio",

han llegado varios redactores de los diarios de Roma "La Gazzetta del popolo", "Popolo D'Italia", "Il Giornale della sera". Los periodistas italianos cumplimentaron a las autoridades y celebraron una larga conferencia con el Jefe provincial de Falange.

Luego, seguidos de muchos acompañantes, se dirigieron a la cárcel de José Antonio para orar ante su tumba. Más tarde depositaron ramos de flores en la tumba del fundador de la Falange.

Las autoridades y jerarquías del Movimiento acudieron a cumplimentar a bordo de los buques de guerra al comandante y oficiales del mismo.

En el "San Giorgio", que llevaba la insignia de almirante, fueron obsequiados con un lunch, al final del cual se votó a España y a Italia, a Franco y al Duce.

Las autoridades, acompañando a los viajeros, recorrieron la ciudad en animados grupos.

PROPAGANDA DEL PREMIO "ONÉSIMO REDONDO"

VITORIA.—Una comisión de la Diputación, que la integran los señores García Escudero y Sáez de Ugarte, se trasladaron a Armiñón, Labastida, Laguardia y Lanciego con objeto de divulgar y hacer propaganda del Premio nacional "Onésimo Redondo" para los productores de trigo en esa comarca, en la que la Corporación provincial ha establecido un premio especial.

El arquitecto provincial, señor Guinea, fué ayer a Oyon para proceder al reconocimiento de un puente que acaba de ser reconstruido.

ELOGIO DE UNOS TURISTAS ARGENTINOS

BURGOS.— Los turistas argenti-

nos componentes del primer crucero azul que han estado visitando nuestra Patria, han dirigido al Jefe del Servicio Nacional de Turismo el siguiente telegrama:

"Al finalizar el primer crucero azul, le enviamos nuestros saludos y agradecimiento por las atenciones tra satisfacción por la perfecta organización de los servicios", recibidas de las autoridades y nues-

EL OBISPO DE PARIS EN TOLEDO

TOLEDO.—El obispo auxiliar de París, Monseñor Roger de Beausart, ha llegado hoy a Toledo, dirigiéndose al palacio arzobispal, siendo recibido por el cardenal Gomá.

Monseñor Beausart trae saludos del episcopado francés para el cardenal Gomá, con sus mejores deseos para la reconstrucción espiritual de España.

Se propone visitar varias ciudades de España y permanecerá en nuestra nación unos ocho días. Se hospeda en el palacio arzobispal de Toledo.

LOS PEREGRINOS DE BARCELONA AL PILAR

ZARAGOZA.—La Comisión organizadora de la recepción de peregrinos en el Pilar que fueron cautivos en Barcelona, comunica que la llegada del tren azul se retrasará hasta el 22, para dar lugar a que llegue el grupo de peregrinos que realiza el viaje a pie.

VISITANDO LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA.—Ha visitado la Exposición Internacional de Arte Sacro el obispo de Coria y el obispo auxiliar de París.

INVITACION ALEMANA A FUTBOLISTAS ESPAÑOLES

BARCELONA.—En las oficinas del Fútbol Club de Barcelona se ha recibido una invitación para actuar en Alemania. Como puede suponerse, la invitación no ha sido aceptada oficialmente hasta tanto no se den las oportunas autorizaciones por los organismos superiores del deporte.

LLEGADA DE GENERALES

SANTANDER.—Han llegado a esta ciudad los heroicos Generales Moscardó, que se propone pasar aquí varios días, y Juan Bautista Sánchez. También llegó el general Gámbara.

REGRESO DEL TENIENTE GENERAL QUEIPO DE LLANO

SEVILLA.—Esta mañana ha regresado de Madrid en avión el Teniente General Queipo de Llano, acompañado del Jefe de su Estado Mayor Coronel Cuesta. Viene muy satisfecho del viaje realizado y agradece a las atenciones y muestras de afecto recibidas.

Esta tarde se ha posesionado de su cargo de Jefe de la Segunda Región Militar con capitalidad en Sevilla.

PARA RECIBIR A UNA PEREGRINACION

CORUÑA.— Se hacen preparativos para recibir a los peregrinos de Valladolid que llegarán el día 13. Por el Ayuntamiento y autoridades locales se les preparan excursiones a varios lugares.

FALLECE UN ILUSTRE ARTISTA

VALENCIA.— Ha fallecido en esta ciudad el ilustre pintor y escultor valenciano don Isidoro Canelo, director de la escuela de pintura.

El entierro ha constituido una gran manifestación de pesar.

UN GUIÓN PARA EL EJERCITO DE LEVANTE

VALENCIA.— Mañana, en la iglesia de Santo Domingo, tendrá lugar la bendición del guión de mando que la ciudad, por suscripción popular, regala al Ejército de Levante y que por iniciativa del Teniente General Orgaz será depositado en el archivo municipal junto a la señora de Valencia.

PARA LA CONMEMORACION DE LA VENIDA DE LA VIRGEN DEL PILAR

VALENCIA.— La suscripción abierta en el Gobierno civil para las fiestas del centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza, asciende a 26.000 pesetas.

Italia no siente necesidad de ejercer presión sobre España, pues cuenta con su amistad

ROMA.—"Il Messagero" se ocupa hoy de los rumores que circulan en Londres y París sobre la próxima visita a España del conde Ciano y de la posibilidad de que se lleve a cabo un pacto de alianza.

El periódico italiano hace ver que la visita del ministro de Negocios Extranjeros de Italia a España es ante todo una demostración de la solidaridad existente entre los dos países. Lo que verdaderamente preocupa a las grandes democracias, agrega, es que ya ha pasado la época en que se trataba a España con medios de economía colonial. Estas democracias, dice, deben convenirse de que dentro o fuera del Eje los intereses de España se identifican con el revisionismo de que son campeones Italia y Alemania. Por esta razón Italia no siente necesidad de ejercer presión sobre España, pues cuenta con su amistad.

Negrín y "su gente"

NUEVA YORK.— El "New York Herald" publica una entrevista con el cabecilla rojo Negrín, en la que éste afirma que en fecha próxima llegará a Méjico un gran número de rojos españoles que se encuentran en Francia.

Afirma que tiene el dinero suficiente para trasladar a muchos refugiados, pero que esto no puede hacerse sin contar con el Gobierno.

Termina diciendo que Francia gasta mensualmente tres millones de dólares para mantener a "su gente".

La escuadra Italiana visitará Baleares

ROMA.—Durante la navegación de Gaeta a Barcelona, la primera división naval italiana se detendrá en las islas Baleares, para asistir a la ceremonia que en dichas islas ha de celebrarse en honor de los legionarios caídos en la lucha liberadora de España.

El Presidente Ortiz declara que la Argentina debe poseer un fuerte Ejército

BUENOS AIRES.—Con motivo del aniversario de la independencia argentina, el Presidente Ortiz ha pronunciado un discurso en el que dijo que la Argentina debe poseer un fuerte ejército, a causa de la tensión existente en Europa y en el Extremo Oriente.

Teniendo en cuenta las declaraciones de las grandes potencias, que afirman que en una próxima guerra no habrá países neutrales, debemos estar preparados para cualquier eventualidad.

PRESENTACION DE CREDENCIALES EN TURQUIA

STAMBUL.—Los ministros de España y Yugoslavia han presentado hoy, con el ceremonial acostumbrado, sus cartas credenciales al Presidente de la República turca.

EL SERVICIO DEL TRABAJO EN TOKIO

TOKIO.—A partir del día 15 del actual, se anuncia la introducción en el Japón del servicio del trabajo obligatorio.

EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO Y LA ELEVACION DE DERECHOS SOBRE LA SEDA ITALIANA

WASHINGTON.— El secretario de Estado del Gobierno de los Estados Unidos, Cordell Hull, ha desmentido que la elevación de derechos recientemente aprobada sobre la seda importada de Italia tenga una significación política.

Como se recordará esta elevación de derechos se aplica con el pretexto de que se trata de exportación de artículos subvencionados.

EL CALOR CAUSA VEINTE DEFUNCIONES EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK.—A veinte asientos del número de muertos producido por la ola de calor que se siente en los diferentes Estados de la Unión,

Ante la visita del Conde Ciano a España

Un mensaje del señor Serrano Suñer.—Comentarios de la Prensa italiana

ROMA.— Los periódicos italianos reproducen un mensaje del ministro Serrano Suñer al ministro Ciano, que será publicado en un número extraordinario de "Il Littorio". Extractamos los párrafos más esenciales:

"Esta España, Patria de héroes y guerreros, de conquistadores y navegantes, de pensadores y poetas, que hoy recupera su unidad hacia quien endereza su proa estuvo generosamente a nuestro lado en las horas duras de la reconquista. Llegáis en plena cosecha, entre las mieses del triunfo. Como amapolas, se destacan las vidas de quienes con su muerte, dieron vida a España. Y muchas de esas vidas fueron desinteresadamente ofrecidas por compatriotas vuestros caídos por la causa de la civilización y sin esperanzas de recompensas materiales. En nombre del Caudillo, en el de nuestra juventud, hermanada con la vuestra en el de la Patria recuperada, bienvenidos seáis y cuando regreséis a vuestro país, llevad al Rey Emperador, al Duce y a todo el pueblo italiano los aceros del afecto con que España os saluda".

DICE "IL GIORNALE D'ITALIA"

ROMA.—"Il Giornale d'Italia" dedica hoy su editorial al viaje del Conde Ciano.

"El primer valor del encuentro—escribe el director—lo era el momento mismo entre la guerra nacional concluida victoriosamente y la reconstrucción no sólo de las ruinas, sino del sistema de su política interior y exterior.

Aludiendo a las voces europeas de un verdadero tratado de alianza, advierte que en Roma y en Berlín no se anticipa el curso de la política española. Tras la victoria, España tiene que atender a las reparaciones materiales, a la restauración de su unidad espiritual y política, al nuevo orden interno, a la preparación de los planes de su renaciente gran-

deza, y en esta completa empresa espiritual y política, social y económica, de creación y organización, ha de dejársela libre y tranquila sin aceleradas complicaciones de problemas".

OTROS PERIODICOS

ROMA.—"Il Telegrafo" y "La Gazzetta del Popolo" publican artículos haciendo un parangón entre este viaje de Ciano y los de los agentes anglo-franceses, que pretenden establecer contactos con la nueva España, y criticando la política tradicional y la política presente de Inglaterra y de Francia con respecto a España, a la cual siempre desprecian, explotándola. Por el contrario, Italia cree en España porque, habiéndose liberado de todas las ideologías de marca anglosajona o francesa y de proveniencia calvinista o jacobina puede reconocer con ojo limpio la grandeza histórica de España, porque, siente que su propio destino está ligado con el de España y que en la raíz de su resurrección y en la española germina un único movimiento común de revalorización de los pueblos mediterráneos, y, en fin, porque, tiene fe en sus muertos.

En "Régimen Fascista" hay otro artículo interesante, titulado "Florecerá la sangre de los mártires", en el que se dice que si hubiera dependido de los Gobiernos democráticos, España sería a estas horas una de las repúblicas socialistas soviéticas sometidas al Kremlin; pero el Duce, tomó partido por Franco y el conde Ciano sintió la urgencia de una ayuda a España, mientras los titubeos de los organismos técnicos no eran pocos, ni poco autorizados. Ciano comprendió que en el caso de España guerra civil quería decir guerra de civilización, y puesto que quien combatía por la civilización era Franco y esa civilización era mediterránea y católica, Italia no podía permanecer ausente y neutral.

DEL TIEMPO Y TAL.....

Sinceridad obliga. En el día de hoy vamos no más que a tocar el tiempo que hizo ayer, sin rozar ni aun mui...

Durante la noche antes y después de la hora de la cena — más antes que después — estuvo animadísimo el Espolón. Y por lo que toca a cine las secciones estuvieron concurridas.

Hoy se darán en el Moderno y el Social las secciones acostumbradas en los días festivos y será base del programa una excelente producción en la que tienen los primeros papeles Katherine Hepburn, una de las artistas de más señalada personalidad, y el notable galán Fred Mac Murray.

El martes, ya tenemos dicho que bastará "Ramper". El gran caricato deba a llenar un espectáculo, pero además vienen con él otros artistas de positivo mérito que detalla el programa en otro lugar.

Malte Faisán.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

(DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO)

VENTA DE CARNE Y CONSUMO

Los días de venta de las diferentes carnes para el consumo público en esta capital, serán los siguientes: Lunes, Día sin carne.

Queda terminantemente prohibido la venta al día siguiente del sobrante de las carnes del día anterior, a excepción de la carne congelada que podrá venderse al día siguiente.

LA VENTA DE EMBUTIDOS

Esta Delegación de Abastecimientos y Transportes, ha acordado que a partir de esta fecha, la venta de embutidos para los fabricantes de la provincia sea el siguiente:

Table with 3 columns: Product name, Price, and Unit. Includes items like Chorizo mezcla, Jamones sin piel, etc.

Los chorizos preparados en latas podrán cargar 0'50 pesetas en kilo; envasados en caja de cartón podrán cargar 0'15 pesetas en kilo, y los en-

BANDO DE LA ALCALDIA

Precauciones que deben de tenerse con los perros

El alcalde don Julio Pernas ha ordenado la publicación de un bando concebido en los siguientes términos:

HAGO SABER: Que habiéndose presentado algunos casos de rabia, ante el peligro que la difusión de tan funesta enfermedad entraña para el hombre, teniéndose en cuenta las acertadas medidas antirrábicas ordenadas por nuestra primera autoridad civil de la provincia, lo establecido en las vigentes Ordenanzas de la ciudad y las de Exacciones municipales, recuerdo al vecindario las disposiciones siguientes:

Primera. Los dueños de los perros, sea cualquiera su clase, tienen la obligación de inscribirlos en el Padrón que al efecto se está formando en la Administración de Arbitrios municipales.

Segunda. En el acto de la inscripción, satisfarán los dueños cinco pesetas por cada matrícula, más cincuenta céntimos del valor de la chapa correspondiente para ser impresa en el collar del animal matriculado, donde figurará el número de la inscripción que le haya correspondido.

Tercera. Esta inscripción se entenderá por anualidad completa y al efecto se le entregará al dueño una papetera como justificante de la inscripción.

Quarta. El plazo señalado para la matrícula empezó a regir el día 7 de junio próximo pasado y termina el próximo 3 de agosto. Transcurrido este plazo, los propietarios cuyos perros se encuentren faltos de la licencia y chapa correspondiente, vienen obligados a satisfacer los derechos con multa que podrá alcanzar el quintuplo de los naturales.

Quinta. Los perros que circulen por la vía pública irán provistos de la chapa acreditativa de la inscripción y conducidos por sus dueños con cadena, a menos que lleven bozal en forma de cruz o alambre, sin cuyos requisitos serán recogidos por los dependientes de la autoridad, siendo sancionados los propietarios con la multa a que se hayan hecho acreedores, más el pago de la matrícula y el importe de la chapa, y si fuese por extravío de ésta, vendrán obligados a la adquisición de otra nueva.

Sexta. Los perros reciosos en la vía pública serán conducidos al depósito municipal, y el transcurrido cuarenta y ocho horas de su detención no fueran reclamados por sus dueños, serán muertos, sin derecho a reclamación alguna, y si antes de darles muerte son reclamados por los propietarios, vienen obligados a satisfacer una cantidad en concepto de multa a juicio de esta Alcaldía.

Malte Faisán.

por su abandono, según la calidad del perro.

Séptima. Los perros de guarda serán atados bastante cortos o encerrados con tal cuidado en el interior de las habitaciones, para que en todo momento se esté al abrigo de sus ataques.

Octava. Ante un perro sospechoso de rabia, se procurará captarlo, evitando en lo posible darle muerte y entregarlo o avisar a la autoridad para recogerlo, por ser así más eficaz establecer el diagnóstico. Cuando el perro fallezca, también se dará aviso a las autoridades, a fin de que, una vez seccionada la cabeza, pueda hacerse su examen y dictar las medidas sanitarias al efecto.

Novena. Las personas moribundas por un perro, se presentarán inmediatamente al médico de cabecera o en su defecto a un titular de la Beneficencia municipal, aunque las mordeduras sean leves, para en su caso tomar las medidas preventivas que se consideren oportunas, siendo severamente castigado el dueño del perro por no haber tenido con él las debidas seguridades, sin perjuicio de exigir las indemnizaciones y demás responsabilidades a que se haya hecho acreedor.

De la senatez y cordura del vecindario espero la observancia de estas disposiciones, para no verme obligado a la sanción de multas que serán impuestas con el mayor rigor a los contraventores.

Con nuestros campeonatos femeninos aspiramos a crear en nuestras camaradas un todo armónico: Mujeres sanas, mujeres fuertes de espíritu fuerte, dispuestas al sacrificio con la alegría de actuar por la Patria y la Falange, conservando como rico tesoro la exquisita delicadeza de su femineidad.

vasados en cajas de madera 0'20 pesetas en kilo. Por transportes hasta estación más próxima podrán los fabricantes de Navarrete, Zarratón y similares cargar 0'05 pesetas por kilo y los de mayor distancia 0'10 pesetas en kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño a 8 de julio de 1939. Año de la Victoria.

El Delegado Provincial, Antonio Olivé.

FOTO LIMORTI

Se complace anunciar que, terminados sus deberes militares, abre su establecimiento al público mañana, lunes, 10.

Cuenta con material para aficionados. Carnets y toda clase de fotografías.

General Mola, 116 - Logroño

Central Nacional Sindicalista

(Sección SERVICIO COMERCIAL) CARNES

Habiendo recibido esta C. N. S. el encargo del Ilmo. señor delegado de Abastecimientos y Transportes, de la distribución de la CARNE CONGELADA existente ya en esta plaza, se pone en conocimiento de todos aquellos a quienes interese el consumo de esta carne, tanto fabricantes de embutidos como carniceros, que pueden pasar sus pedidos a esta Delegación Sindical - Servicio Comercial de Carnes - General Mola, 64, segundo, quien les dará la autorización correspondiente para poder retirarla, previo pago de su importe, a los precios siguientes: FABRICANTES DE EMBUTIDOS, a 4'60 pesetas el kilo bruto por neto sobre cámara frigorífica de Logroño, y CARNICEROS, a 3'80 pesetas el kilo bruto por neto, también sobre cámara frigorífica de Logroño.

El delegado sindical provincial

Avisos y Noticias

El pasado día dos del corriente, cumplióse el segundo aniversario de la muerte gloriosa, por Dios y por España, del héroe falangista Alfredo Pareja Fernández, y pasado mañana, día 11, se cumple el primero del fallecimiento del niño de once años hermano del anterior, Manuel Pareja Fernández.

Al recordar tan tristes fechas, renovamos nuestro pésame a todos los resignados familiares de ambos finados.

ESPECIALISTA EN Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. - Calvo Sotelo, 7.

Malte Faisán.

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos a los enfermos que los necesiten son desde hoy, hasta el próximo sábado inclusive, los siguientes: Redonda. - Don Angel Hidalgo, General Franco, 42, tercero, izquierda.

Santiago. - Don Albino González, Carrtera de Villamediana, 4, segundo. Palacio. - Don Julio Merino, Calle del Cristo, 2, cuarto piso.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 37-17.

AGUA DE FUENTE CALIENTE Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Vinda de G. Solano. CASA CABARAS Mercado, 10. - Teléfono 1987

Fernando Pons de la Beneficencia Municipal DIGESTIVO - NUTRICION - RAYOS X Hnos. Moroy, 9. - Telf. 1437. (d)

"NUEVA RIOJA" Se vende en San Sebastián Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU Alameda (Boulevard) Y CORCUERA HERMANOS Calle Miracruz (barrio de Gros)

MDRAGUES TUBERCULOSIS Y CORAZON NEUMOTORAX. - RAYOS X Muro Mata, 8, 3.º. - Telf. 1985.

L. NAVAS MIGUELO Jefe del Servicio Provincial de Puericultura. Enfermedades de los niños. Rayos X. Once Junio, 11, 3.º d. Telf. 1950.

HERNIADOS MUTILADOS

TALLERES DE LA CLINICA ORTOPEDICA DEL DR. BAEZA. Consulta en Logroño todos los meses el día 10 en el HOTEL ESPAÑA (antes París), de nueve a una de la mañana.

Construcción y aplicación de aparatos herniarios, fajas médicas, piernas y brazos artificiales. Corsés ortopédicos. Aparatos para parálisis, tumores blancos y desviaciones.

DOCTOR BAEZA. - PLAZA DEL PILAR, 25. - ZARAGOZA.

A las once de la mañana de ayer, en la iglesia de Santa María de la Redonda, el presbítero don Vicente Torre, bendijo el enlace matrimonial de su sobrina la bella señorita María Torre Campo con el empleado de la Granja Agrícola don Justo Martín Martín, actuando de padrinos don Isidro San Juan, Brigada del Regimiento de Infantería Bailén, 24, y doña Ramona Reinares.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con una comida en el acreditado restaurant El Cantábrico.

El nuevo matrimonio salió para Zaragoza, Madrid y Salamanca a disfrutar de la luna de miel, que les deseamos sea interminable.

Las misas que se celebren el martes, día 11 en la Capilla de los PP. Escolapios, altar del Santo Cristo, a las ocho y a las ocho y media; en la Redonda, altar del Carmen, a las diez. Y el día 15, a las nueve, en la Capilla del Cementerio, serán aplicadas por el alma del joven JESUS FERNANDEZ FERNANDEZ, que falleció el día 11 de julio de 1933.

Sus padres y demás familia agradecerán la asistencia de sus amistades.

J. Fernández González Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS. - RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telf. 1952.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la noche: Señorita Baroja, Marqués de Murrieta, número 5. Señor Araujo, Muro del Carmen, 8. Servicio de noche: señorita Baroja.

Malte Faisán.

Se ruega a don MATIAS DE MIGUEL SAEZ, que de encontrarse en esta plaza, se persone en el Gobierno Militar. Negociado de Asuntos Generales para informarle de un asunto que le interesa.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

GOMEZ COBO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS RAYOS X - SOL DE ALTURA GENERAL FRANCO, 8. Telf. 2272.

Doctor M. ARTACHO Médico Militar. - Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05. Consulta de 3 a 5.

Dr. CALVO ARIZNABARRETA MEDICO BACTERIOLOGO ANALISIS CLINICOS Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

PROBO RAMÍREZ ARROYO Estómago - Hígado - Intestinos RAYOS X Calvo Sotelo, 3. Teléfono; 1313

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. - Ildefonso Mendoza Vicente. Defunciones. - Ninguna. Matrimonios. - Justo Martín Martín con María Torre Campo.

Se ha reintegrado a su consulta. M. G.ª Baquero del Río Estómago-hígado-intestino. Rayos X. - Laboratorio. Muro Mata, 9, 1.º. - Telf. 2121.

LEA: artículos a granel

- Vino Blanco - Licorera Jerezana
Vino Rancio - Licorera Jerezana
Vino Moscatel - Licorera Jerezana
Vino Jerez Seco Oro - Licorera Jerezana
Vino Jerez Quinado - Licorera Jerezana

Embotellado surtido de las mejores marcas Licorera Jerezana - San Bartolomé, 14

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de esta capital a las 9,30.

NOTA: Se ruega a los que deseen efectuar el viaje a Madrid avisen a esta Empresa con anticipación para adquirirles billete de Soria-Madrid.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron ayer asistidos Carmen López, de 15 años, de herida leve en la mano derecha, causada con una hojaleña; José Luis Hernández, de 4 años, de herida en la planta del pie, causada con un cristal en el Ebro; Carmelo Iribarria Iñáñez, de 41 años, albañil, de contusiones en la pierna derecha, hombre y espalda, por caída de un andamio; José María Díaz de Cerio, de 11 años, de herida leve en la palma de la mano, producida por un cristal.

Las misas que se celebrarán: en Logroño, el lunes, día 10, en el altar del Carmen, de la iglesia de Santiago, a las ocho, y en la Redonda, a las diez y diez y media, en el altar de la Milagrosa, y a las once, en el altar provisional del Carmen; el mismo día, a las ocho, en la iglesia parroquial de Quintanavides (Burgos); el día 11, en Vitoria, a las ocho y media y a las nueve, en el altar del Carmen de la iglesia de San Miguel; y el día 17, a las ocho y media, en la parroquia de Pradillo de Cameros, serán aplicadas por el alma de DOÑA ANA CARRERA DE SAIZ que falleció el 10 de julio de 1933.

Su viudo, madre, hermanos, madre política y demás parientes agradecerán la asistencia.

R. Pérez Sancho MEDICINA GENERAL. - PARTOS. Plaza Héroes Alcázar de Toledo, 22. Telf. 2041. De 12 a 1 y de 5 a 7.

Eugenio Mz. Iñiguez Médico del Hospital Provincial CIRUGIA GENERAL Huesos - Músculos - Articulaciones Primo de Rivera, 2. - Telf. 11-66.

MALETAS, correajes de Oficial, carteras de documentos, cinturones, bolsas compra. Reparaciones. RICARDO, General Mola, 67. Teléfono 1373.

Malte Faisán.

Mosaicos "Escofet" DE BARCELONA Pedidos sobre catálogo, entrega inmediata. Venta exclusiva en la provincia: AUGUSTO BERMEJO Junto al Ayuntamiento. - Logroño.

REUMATISMO Clática, Diabetes, Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. - ULCERAS, H. Moroy, 11, 2.º

LANGOSTA Y PESCADO VARIADO FRESCO DEL DIA, en la "FLOR VIGUESA" Plaza de Abastos. Teléfono 10-28

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA Junta Provincial de Transportes Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Junta de Abastos, 1, carne; Manuel Pascual Salcedo, 1, madera; Gregorio Lozano, 1, idem; Torrealba y Bezares, 1, papel; E. Martínez, 1, carbón; T. González, 1, idem; Trevijano, 1, idem; Fábrica de Tabacos, 1, tabaco.

Niños enfermos: E. LOPEZ PEREZ ESPECIALISTA PEDIATRA TITULADO POR OPOSICION Bretón de los Herreros, 21, 2.º. Teléfono 22-74

Balneario de Grávalos (Logroño) LAS AGUAS MAS RICAS DEL MUNDO, EN MINERALIZACION, DENTRO DE LAS DE SU CLASE. HERPES - ECZEMAS - ESCROFULISMO Catarros crónicos. - Estreñimientos rebeldes. Enfermedades propias de la mujer. El balneario se halla magníficamente instalado, y dotado de todos los adelantos modernos. INFORMES EN LA ADMINISTRACION DEL MISMO BALNEARIO. AUTOMOVIL DEL BALNEARIO EN LA ESTACION DE ALFARO.

BARACHOL

Antiséptico ideal, sin baño ni desinfección de ropas En farmacias: Seis pesetas tubo

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los Transportes "La Logroñesa", sigue recibiendo mercancías para el transporte a Madrid los miércoles y jueves, en Avenida de Portugal número 24, y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), Teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 y media a 5.

Las tropas nipónico manchúes han infligido una gran derrota a las soviético mongolas

Parece que la amplitud que se ha de dar a las negociaciones anglo-japonesas serán muy laboriosas

Mañana se procederá por los Gobiernos de Pekín y Nankín al nombramiento de un nuevo Gobierno central chino

NUEVA DERROTA DE LOS RUSOS MONGOLES

HSIANGKING.—Un comunicado del Ejército del Kuang-Tung anuncia que las tropas nipónico-manchúes han tomado las dos posiciones más importantes que tenían los rusos-mongoles y después se lanzaron en persecución del enemigo, así que pusiéron a la desbandada.

LOS DAÑOS DEL BOMBARDEO NI-PON SOBRE CHUNG-KING

CHUNG-KING.—Los informes oficiales acerca del bombardeo de la aviación japonesa sobre esta población acusan grandes daños. Han sufrido enormes destrozos el Cuartel General del Ejército chino, el de la Gendarmería, el aeródromo y varias baterías antiaéreas. También se han registrado incendios en los objetivos militares.

LAS NEGOCIACIONES EN TOKIO SERÁN LABORIOSAS

PARIS.—En los medios políticos se estima que las negociaciones que en breve darán comienzo en Tokio entre Inglaterra y Japón serán muy laboriosas.

Como en estas negociaciones parece que no se va a tratar tan sólo del problema de Tien Tsing, sino del conjunto de las concesiones extranjeras y de otras en los círculos competentes que Francia y los Estados Unidos tomarán parte en ellas, ya que en ninguno de estos dos países podría admitirse que se creara un precedente que pudiera serles desfavorable para el porvenir.

A LA FORMACION DE UN GOBIERNO CENTRAL CHINO

TIEN TSING.—Los Gobiernos de Pekín y de Nankín van a reunirse en Tsing Tao, el día 10 del actual, con el fin de proceder al nombramiento de nuevo Gobierno central y a la elección de un jefe supremo.

MANIFESTACION ANTIBRITANICA EN FORMOSA

TOKIO.—En Formosa se ha celebrado hoy una manifestación antibritánica, en la que han intervenido más de treinta mil manifestantes. Estos le entregaron al cónsul de la Gran Bretaña una resolución en la que formulan su más enérgica protesta contra la política de Inglaterra en el Extremo Oriente.

LAS FUERZAS MARITIMAS DEL EXTREMO ORIENTE

PARIS.—Un diario de esta capital publica el cuadro de las fuerzas marítimas de Extremo Oriente, según el cual Inglaterra tiene 120.000 toneladas; Holanda, 50.000; Francia, 40.000; Rusia, 30.000; los Estados Unidos en la flota del Pacífico 1.240.000, y el Japón dispone de 860.000 toneladas.

La excursión artística del T. E. U.

El próximo martes se presentará en Alfaro

El T. E. U. que tan rotundo éxito alcanzó días pasados en el Cine-ma Social de esta capital, se dispone a llevar a todas las localidades importantes de la provincia el magnífico conjunto artístico con que cuenta el Sindicato Español Universitario de Logroño, quizá uno de los más completos que puedan formarse.

El próximo martes hará su presentación en el bonito teatro de Alfaro, en función de siete a nueve de la tarde, en la que repetirá el programa que tantos aplausos logró en esta capital.

Así pues en el escenario del coliseo alfareño y a beneficio de la Comemoración de la venida de la Virgen del Pilar, se pondrán en escena dos pasos de Lope de Rueda: dos entremeses de los Hermanos Quintanero y la pieza teatral "Retablos" original de San Martín y Ruiz con ilustraciones musicales del maestro Iragaray que a su vez dirige la excelente agrupación coral del T. E. U. que tantas y tan merecidas ovaciones arrancó el día de su presentación.

Tras de Alfaro vendrán otras localidades riojanas que saborearán el gusto artístico de nuestro T. E. U. al que auguramos una gira de doble éxito: el artístico y el económico que engrasará los fondos con que nuestra provincia contribuirá al esplendor de la Comemoración antes citada.

El calor en Sevilla

SEVILLA.—El calor que se ha dejado sentir hoy en Sevilla es verdaderamente desusado. El termómetro marcó esta mañana al sol 58 grados.

El almirante Bird prepara otra expedición antártica

WASHINGTON.—El Almirante Bird, famoso explorador y gran aviador norteamericano, saldrá en la primera quincena de octubre próximo para realizar una nueva expedición antártica, aprobada por el Presidente Roosevelt.

El Almirante Bird tomará posesión, en nombre de los Estados Unidos, de los territorios descubiertos por él y por otros exploradores americanos.

Curación radical Sin operación ni dolor.

de HIPERTROFIA PROSTATICA (PROSTATITIS) y de Hemorroides, Colitis crónicas, Varices, Asma, Bronquitis crónica y Abscesos pulmonares.

La Colonia Escolar logroñesa sale para Ezcaray

A las nueve y media de la mañana de hoy, partirá del Ayuntamiento, la primera Colonia Escolar logroñesa que se dirige a Ezcaray donde pasará un mes respirando aquellos purísimos aires que tanto beneficio han de reportar a los organismos de nuestros niños.

Esta primera colonia se compone de 70 niñas y acompañándola irá el alcalde de Logroño don Julio Ferrás; el concejal delegado don Ramón López Menéndez, la inspectora de Colonias doña Juana Mardero y las maestras doña Consuelo Lereña y doña Carmen Ganderías y de su llegada daremos cuenta en nuestro próximo número, así como de las magníficas reformas introducidas en el precioso hotelito que para tan grato destino ha adquirido nuestro Ayuntamiento.

Plaza de Toros de Logroño



DOMINGO, 9 DE JULIO DE 1939. — AÑO DE LA VICTORIA.

GRAN NOVILLADA ECONOMICA

A LAS CINCO DE LA TARDE

Con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque

4 HERMOSOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS, 4

de la ganadería de don Manuel García Boyero, procedentes de CONTRERAS, de Salamanca, con divisa blanca y morada, por los valientes y aplaudidos espadas

Luis Ruiz LAGARTIJA DE MADRID
Domingo FERNANDEZ DE VALLADOLID

con sus correspondientes cuadrillas.

A continuación

FESTIVAL TAURINO

con ganado de FIDEL RUBIO, bajo la dirección de personal competente.

La Banda Logroñesa amenizará el espectáculo.

PRECIOS POPULARES

NIÑOS Y MILITARES: UNA PESETA. (Incluidos los impuestos)

POR QUE TUNEZ ES ITALIANA

Sin más que por una simple consideración geográfica aparece evidente la antigua conexión entre Sicilia y Túnez, conexión que resulta más patente por tener la misma estructura geológica y la misma dirección de las cadenas montañosas que hacen que la llamada África Menor, sea netamente distinta por su naturaleza del resto del Continente africano, y este dato geográfico está confirmado y consolidado en el terreno de la historia y de la política.

El Mediterráneo es el mar en que se funda la vida de Italia, su potencia y su historia; y la posición de Túnez en el Mediterráneo hace económica y políticamente comprensible la necesidad para la Péninsula italiana de dominar la región tunecina.

La antigua expresión "delenda Carthago" muestra ya que no hay posibilidad de interponerse cuando Italia encuentra su natural unidad y vuelve a sus destinos dominadores. En ese caso Túnez no tiene más que dos soluciones: "o con Italia o contra Italia". Y el "contra Italia" no puede significar sino el comienzo de una lucha que sólo tenga fin con una victoria definitiva.

Así lo entiende Roma, que se empuja en tres guerras resueltas totalmente con la eliminación de la adversaria Cartago. Y no entienden acaso la misma ley histórica, el bárbaro Teodorico y el genial Justiniano, al colocar la región de Túnez como centro de su política mediterránea?

Los primeros acuerdos realizados por Teodorico son con los Vándalos: el matrimonio de una hermana de Teodorico con el vándalo Trasamundo la dote del Lilibeo no son más que el intento de ligar a los vándalos a la propia política, y de establecer en el Lilibeo una base naval vándala para la defensa de la vida misma de Italia en el Mediterráneo.

Desde el momento de la infiltración y de la victoria sobre los vándalos, Justiniano inicia en el Mediterráneo la reconquista de Italia para sus destinos de Imperio.

Una historia más que secular ve ligarse cada vez más la suerte de Italia a la del Mediterráneo y por tanto los intereses de Italia a los de la región del Norte de África.

Ya en los comienzos del siglo XIX, cuando el resurgir moral de la nación italiana tiende a afirmarse también como problema político, los nuevos gérmenes que animan al pueblo italiano lo empujan a un camino de expansión que ya presuponen los tratados estipulados en 1822 por Fernando III de Toscana, en 1832 por Carlos Alberto y en 1833 por Fernando III de las Dos Sicilias, todos ellos con el Reino de Túnez.

Más en razón ya el problema nacional, entre 1851 y 1853, Cavour se pone de acuerdo con el acaudal Rubattino para instaurar una línea de navegación entre Génova y Túnez, que no se trata de una línea "de placer" como fácilmente comprendería cualquier francés.

En cambio, Francia comienza a darse cuenta de la existencia de Túnez en 1859 después del viaje de Napoleón III a Argel. Y entre 1861 y 1863 su acción se resuelve en una enorme estafa financiera que determina el fallo de su política colonial en Túnez.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—La Diputación se ha encargado de la conservación del Acueducto de Noain, valiosa obra de arte.

—Comunican de Estella que fué clausurado con gran solemnidad en trache el cursillo sacerdotal que con asistencia de más de cuarenta señores sacerdotes se ha venido celebrando.

Los actos de ayer fueron presididos por nuestro amadísimo Prelado.

El cursillo ha sido muy interesante. Las sesiones teóricas han estado a cargo del Vicario General de Vitoria; y las demostraciones prácticas fueron desarrolladas por los cultos sacerdotes don Santos Beguiristain y don Pablo Gúrdide.

Hubo ejercicios de canto litúrgico a cargo de los niños de Ayeñu, y canto Gregoriano por el coro del Monasterio.

—En Estella fué detenido un individuo por sustracción de 175 pesetas a Nicasio Juárez.

—Cerca de Villanueva un auto arrolló a Juan Uriz, que resultó muerto. El auto iba conducido por Antonio Palomero Oterín.

—La Diputación trata de impedir el sacrificio de terneros de raza holandesa, que puedan ser dedicados a la reproducción, por lo que se ha dispuesto adquirir y conservar todos los ejemplares que reúnan las condiciones para tal fin.

—El desarrollo económico de Túnez. En 1878 tiene lugar el congreso de Berlín en el cual—según se dirá más tarde—se daba a Francia libertad de acción en Túnez, pero los documentos diplomáticos dicen que en Berlín Inglaterra se mostró contraria a las intenciones francesas en tal sentido, si bien también contraria a ellas Bismarck mientras que Rusia y Austria se mostraron partidarias de Italia.

Por tanto la acción desarrollada posteriormente por Francia no tiene ninguna relación inmediata con los acuerdos tomados en Berlín.

En aquel mismo año Rubattino apoyado por el Gobierno italiano se declaró a tratar la adquisición de la línea ferroviaria Túnez-Goletta que desde hacía cuatro años estaba dada en concesión a una compañía inglesa que se encontraba entonces en liquidación.

El 12 de marzo de 1880 se estipula un contrato que sin ser definitivo es ya bastante explícito: Rubattino da cien libras esterlinas en calidad de fianza y pagará a plazos otras 85.000; en el plazo de 90 días el contrato deberá formularse definitivamente en Roma, y la compañía inglesa se compromete a no entrar en tratos con otros durante este período. Pero el 14 de abril la compañía inglesa vende a otra francesa la línea y devuelve la fianza a Rubattino que rechaza las 100 libras esterlinas y lleva a los tribunales a la compañía inglesa.

Tanto la prensa inglesa como la francesa proclaman entonces como "ilegal" el acto de Rubattino e ingleses y franceses "se extrañan" de la reacción pública italiana.

Un tribunal inglés es quien sentencia la cuestión en favor de Rubattino. En aquellos días los italianos pudieron aprender muchas cosas, especialmente en cuanto se refiere a la "fraternidad latina". El "Temus" declara estar en juego el prestigio nacional y escribe: "la actitud de Italia en este asunto cuyos términos hemos indicado tiene la ventaja de darnos a nosotros plena libertad de acción". La mala acción de esta afirmación es evidente; pero el ministro Cairoli no llega a verla en la acción diplomática francesa que, teniendo conocimiento de la convención establecida el 14 y el 15 de julio entre el Estado italiano y Rubattino, culmina en la carta al embajador francés en Roma en la que, olvidando los acuerdos de 1864, se dice que Francia, para salvaguardar sus propios intereses en Argelia, "no puede permitir" la injerencia italiana en Túnez.

Al no lograr su propósito con semejante acción diplomática y no habiendo logrado que no se reconociese la adquisición de Rubattino, incluso con las intenciones hechas al Bey de Túnez, el hábil Jules Ferry recurre al más extraordinario engaño diplomático que recuerda la historia del siglo pasado.

El 6 de abril de 1881 Barthelemy Saint-Hilaire asegura a Cialdini, embajador italiano en París, que Francia no ocupará Túnez; el 12 de mayo del mismo año Francia pretexta una violación de fronteras, organiza una expedición armada y, amenazando con una invasión inmediata obliga al Bey, por medio del tratado de Bardo, a soportar el Protectorado francés. De todas maneras se trata de una estipulación entre "Estados soberanos" y así lo reconoce la convención posterior de Marsa de 8 de junio de 1883.

En efecto en 1896 el Reino de Italia concluye tres convenciones con el "Reino de Túnez" por virtud de las cuales los italianos son equiparados a los nacionales y a los franceses; conservan su nacionalidad sin límites de tiempo, y finalmente tienen derecho a fundar escuelas propias en Túnez. Así se confirman en derecho las condiciones que no pueden negarse a quienes de hecho constituyen la masa preponderante tanto por la calidad como por la cantidad, y precisamente un censo francés en 1861 da como presentes en Túnez 11.206 italianos, 708 franceses y 9.328 de otras nacionalidades.

Esta superioridad italiana en Túnez continúa su progreso hasta nuestros días. Ya en 1911 el honorable Chapedelaine relator de la Cámara francesa y el Obispo de Túnez Mons. Lemaitre hablan de 130.000 italianos contra 54.000 franceses, o sea una diferencia superior a 80.000 en favor de los italianos.

Tampoco cambian esencialmente las relaciones jurídicas. El 9 de septiembre de 1918, Francia agradece a Italia por la ayuda militar que le había salvado de la ruina denunciando la convención de 1896, pero siendo ésta renovable de tres en tres meses desde la denuncia hasta que se formularon nuevos acuerdos (acuerdos que todavía no han tenido lugar) la Convención está todavía en vigor.

Como se ve, de todo ello se deduce que en el estado actual de las relaciones entre Italia y Túnez, Fran-

cia no solamente no tiene sobre el Reino de Túnez una soberanía plena y absoluta sino que por los tratados en vigor, es deudor a Italia de la tutela de derechos especiales y precisos contra los que no tienen ningún valor los "acuerdos de enero" que quedaron sin ratificar.

Así mientras Italia ha añadido al dato geográfico-político una confirmación jurídica, de carácter internacional, Francia ha añadido al golpe de mano de 1881 (que pueda ser considerado como el primero de los elementos perturbadores del equilibrio europeo que tuvieron como consecuencia el conflicto mundial) una acción persistente e ilegal que, desconociendo la soberanía del Reino de Túnez, ha buscado siempre el medio de perjudicar a los italianos allí residentes.

Por todo ello sí podría ser absurdo para un italiano, no lo es para un economista francés reconocer que "Túnez es una colonia italiana administrada por funcionarios franceses".

En la emisión de medallas de hoy hablará ante el micrófono de Radio Rioja una propagandista de la Campaña de Austeridad y Modestia.

La Unión Diocesana

Juventud Femenina de Acción Católica

En la emisión de medallas de hoy hablará ante el micrófono de Radio Rioja una propagandista de la Campaña de Austeridad y Modestia.

Moderno y Social

Horario que regirá en estos Salones:
MODERNO: 5,30, 7,30 y 10,45.
SOCIAL: A las 5,30 y 7,30.
GRANDIOSO ESTRENO
La Maravillosa Superproducción
Sueños de Juventud

Sueños de Juventud
Una película moderna, en la que KATHERINE HEPBURN, da muestra de su reconocida y excelente ductilidad artística.
Un argumento encantador en el que el optimismo y buena lógica redondean en todo momento las anécdotas amenas y dinámicas de este film.
Como galán figura el gran actor FRED MAC-MURRAY.
A las TRES Y MEDIA de la tarde, en el TEATRO MODERNO, se proyectará el Sensacional Superseril de todos los tiempos
TARZAN DE LOS MONOS

NEGOCIO INTERESANTE

Antiguo y acreditado Hotel de 2.ª categoría en Burgos, bien situado, de normal rendimiento y en módico precio, se cede por ausencia obligada de su propietario. Recibe demandas Publicidad Avance. Plaza Mayor, 18. Burgos.

ANEMIA, DEBILIDAD

desaparecen pronto, con VINO OÑA del Doctor Aristequi

ANEMIA, DEBILIDAD

desaparecen pronto, con VINO OÑA del Doctor Aristequi

En todas las edades
IGUAL SENSACION DE BIENESTAR

REFRESCANTE Y DELICIOSAMENTE AGRADABLE, CON SU CARACTERISTICO SABOR A FRUTAS FRESCAS, ALTER PROTEGE LA SALUD TANTO A PERSONAS MAYORES COMO A LOS NIÑOS.

EL ESTREÑIMIENTO, LAS MOLESTIAS DE ESTOMAGO, LA ACIDEZ, ETC., DESAPARECEN CON EL USO FRECUENTE DE SALES ALTER.

SALES ALTER
LABORATORIOS ALTER LOGROÑO

LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

La animación de ayer en Pamplona fué grandemente extraordinaria

Durante el encierro se registraron emocionantes escenas.—Un toro desmandado hubo de ser muerto a tiros

PAMPLONA.—Ha tenido lugar el segundo de los clásicos encierros, con animación verdaderamente extraordinaria.

Los toros de Sánchez Cobaleda salieron con dirección a la Plaza a las siete en punto, precedidos de una enorme muchedumbre de corredores.

Al llegar los toros al portalón de la Plaza y después, al recorrer el ruedo, para entrar en los chiqueros, hubo escenas de gran emoción.

La más saliente de todas ellas se registró durante el trayecto, pues uno de los toros arremetió violentamente contra el vallado, rompiéndolo y dió un golpe a una mujer, sin consecuencias. Un guardia civil y otro de Asalto le dispararon varios tiros, matándolo.

Después se celebró una capea de vaquillas.

CONCIERTO EN EL GAYARRE

En el Teatro Gayarre se ha celebrado el primero de los conciertos, con la cooperación de la orquesta "Santa Cecilia" y el Cuarteto Doble Vocal de Pamplona, constituyendo un gran acontecimiento artístico. A mediodía se celebró un concierto popular en el Bosquecillo de la Tacuera.

LA SEGUNDA CORRIDA

PAMPLONA.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria, con un gran lleno, lidiándose toros de Sánchez Cobaleda para Ortega, Laserna y Belmonte.

Ortega, en su primero, bien con capa y muleta, para un pinchazo y dos intentos. Ovación.

En su segundo lanceó bien, pero con la muleta estuvo mal, pues el toro tenía poder. Trasteó por la cara y atizó varios pinchazos. Media estocada mala

y descabello. Muchos pitos. Se aplaude al toro en el arrastre por su bravura y se ovaciona al representante de la Sanadería.

Laserna, en su primero, bien con el capote. Con la muleta, después de brindar a los Caballeros Mutilados de guerra, realiza una faena adornada y descabello, con media estocada y pitos. Gran ovación y petición de oreja.

Se arrojan varias botas rojas, se coloca una y bebe en una bota que le arrojan unos partidarios.

En el quinto, que era de Clairac, en sustitución del que fué muerto a tiros esta mañana en el encierro, lanceó movido. Con la muleta, tiró por la cara para sujetar al manso y alzó un pinchazo y varios intentos de descabello. Pitos.

Belmonte, a su primero lo lanceó valiente. Muleteó en los medios, adornado y valiente, para media perpendicular y descabello. Gran ovación.

En el último lanceó plantado, escuchando palmas. Con la muleta, cerca y adornándose. Ovación. Terminó con medio estocada y descabello.

OTROS FESTEJOS

Por la noche la animación en la Plaza del Castillo fué formidable, quemándose una colección de fuegos artificiales.

LLEGADA DE PERSONALIDADES

Continúan llegando forasteros, entre ellos el señor ministro de Justicia, el de Industria y Comercio, el de la Argentina, los Generales Martín Alonso y Omedo, el almirante Bastarache y el general italiano Felgaroni.

Asistió a la corrida, regresando a Logroño a poco de terminar ésta, el general Gámbara agregado militar de la Embajada de Italia.

SECCION AGRONOMICA DE LOGROÑO

Los precios de la harina y del pan

Habiendo algunas personas que presentaron reparos a los precios publicados el día 6, esta Sección ha consultado a la Superintendencia, quien ha ratificado cuanto anteriormente se publicó.

El telegrama de la Superintendencia dice así:

DESDE DIA SEIS INCLUSIVE REGISTRAN SIGUIENTES PRECIOS: HARINA E-A, SESENTA Y SIETE PESETAS CINCUENTA CTS. H-E, SESENTA Y OCHO PTS. CINCUENTA CTS. PAN, MIL OCHOCIENTOS GRAMOS, CIENTO DIEZ CTS.; MIL SEISCIENTOS GRAMOS, CIENTO CTS.; NOVECIENTOS GRAMOS P-A, CINCUENTA Y CINCO CTS.; P-B, SESENTA CTS.; OCHOCIENTOS GRAMOS, CINCUENTA CTS.; CUATROCIENTOS CINCUENTA Y CUATROCIENTOS GRAMOS, TREINTA CTS.

Lo que se hace público para su conocimiento y exacto cumplimiento. Logroño, 8 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Ingeniero jefe, Enrique de la Lama.

Universidad de Zaragoza

EXAMENES DE INGRESO

A partir del día 16 de julio próximo, queda abierta en esta Universidad el plazo para verificar las inscripciones de examen de ingreso, cuyas pruebas han de tener lugar en la segunda quincena de agosto próximo. Dicho plazo quedará cerrado el día 31 del mismo mes de julio.

Las inscripciones se verificarán todos los días laborables del indicado plazo y en horas de 10:30 a 12:30, en el Negociado de "ASUNTOS GENERALES" de la Secretaría General.

Para hacer la inscripción el alumno adquirirá en el Negociado dicho, tres tarjetas o fichas impresas, que estarán a la venta al precio de dos pesetas con cincuenta céntimos las tres, vendidas siempre inseparablemente (por lo que se ruega a los señores alumnos que escriban con la mayor claridad posible las tres fichas, a fin de evitarlas que sean rechazadas y tengan necesidad de adquirir otras, abonando nuevamente el importe de las mismas). En cada una de las fichas pegará su fotografía, cuyo tamaño ha de ser de cuatro y medio centímetros por cuatro. El alumno llenará y firmará las tres tarjetas. Para llenar las tarjetas ha de tenerse en cuenta que al escribir el nombre del alumno, comenzará por los apellidos, colocando la primera letra del primer apellido, dentro del cuadro punteado que existe y el nombre en la segunda línea.

El alumno se presentará después en la ventanilla del Negociado que se expresa más arriba y entregará, además de las fichas mencionadas: Primero.—Certificación de nacimiento, legalizada, para justificar que ha

cumplido los quince años que son necesarios para hacer la inscripción.

Segundo.—Título de Bachiller o resguardo de haber hecho el depósito para la obtención del mismo.

Tercero.—Cédula personal corriente.

Cuarto.—Certificado de revacuación, expedido en papel del Colegio de Médicos.

Quinto.—Póliza de 150 pesetas y dos timbres móviles de 0'25 pesetas.

Sexto.—Cincuenta pesetas en metálico.

Quedan exceptuados de los números primero y cuarto los que hubieren solicitado examen de ingreso en convocatorias anteriores sin obtener aprobación, (siempre que no hubieren retirado la documentación), pero no de la presentación del Título de Bachiller que debe obrar en su poder.

El Negociado devolverá una de las tres fichas al alumno, que le servirá de recibo y tarjeta de identidad.

Lo que se anuncia para general conocimiento, advirtiéndose que en los tablones de anuncios de la Universidad podrán los interesados hallar la información anterior expuesta con mayor amplitud.

Zaragoza, 30 de junio de 1939. Año de la Victoria. El Secretario General Ejecente, Emilio Sans

V.º B.º, El Rector, G. Calamita

¿Es posible el empleo de microbios como medio bélico?

ZURICH.—Cuando se habla de la guerra del porvenir uno de los argumentos más caros a la pluma de cuantos se aventuran a formular previsiones, animados más por la fantasía que por la experiencia y espíritu crítico, es el empleo de los microbios como medio de defensa.

A juzgar por cuanto se ha escrito las naciones beligerantes recurrirán en determinado momento al empleo de temibles gérmenes que arrojados en medio de las poblaciones civiles y de las concentraciones de soldados suscitarán epidemias desastrosas, y naturalmente una irreparable desorganización de servicios, la imposibilidad de continuar la lucha y naturalmente la rendición.

Esta visión apocalíptica jamás ha encontrado crédito en los hombres de ciencia, los cuales, conscientes del disparate, no se han preocupado de intervenir para rechazar la posibilidad del empleo de los microbios con fines bélicos. Pero puesto que de tiempo en tiempo se resucita el tema, es oportuno exponer brevemente los elementos que impiden la guerra de bacterias.

En primer lugar los gérmenes no poseen una virulencia estable. Un microbio que en los medios de cultura del laboratorio se presenta como altamente activo, transportado a otro ambiente tiende a disminuir y a per-



TANY SOL DENTIFRICOS TANY SOL

der su capacidad nociva. Y se comprende bien. En el laboratorio el microbio vive sobre especiales terrenos de cultura, elegidos para sus particulares condiciones biológicas, en determinadas condiciones térmicas. Arrojado improvisadamente fuera, ¿cuánto tiempo podrá resistir en un ambiente distinto antes de que se le presente ocasión de penetrar en un cuerpo humano? Y una vez que haya penetrado, ¿conseguirá desarrollar su acción patógena o será destruido por las normales defensas del organismo, como le sucede a la mayor parte de los gérmenes que penetran diariamente en nosotros? Esta última eventualidad es la más probable. Especialmente hoy en que las vacunas y todas las medidas de previsión e higiene individual han aumentado notablemente la resistencia del cuerpo humano a las más terribles enfermedades infecciosas.

Se habla de aviones que lanzarán "nubes de microbios". Pero, ¿de qué altura? Si vuelan bajo, tienen que sufrir el tiro de los antiaviones y la posibilidad de las reacciones de los cazas". Si vuelan altos, entre 3.000 y 5.000 metros de altura, se calcula que los microbios descenderán a la velocidad de 1 mm. por minuto, a la temperatura de 15 grados. Antes de llegar a tierra esta nube microbiana habrá tenido tiempo de dispersarse. El agua podría ser contaminada. Pero las enfermedades que pueden propagarse por este medio pueden ser evitadas por medio de la vacuna. Los animales portadores de enfermedades (como por ejemplo el topo, para la peste) representan un medio infiel y peligroso. Nadie puede asegurar dónde se dirigirá un animal de estos una vez en libertad.

En suma la guerra microbiana es una utopía o un arma de doble filo.

(C E)

Banco de España HARO

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito transmisible número 8.803, de pesetas nominales 1.500, en Deuda Amortizable al 5 0/0, emisión 1927, sin impuesto, constituido en este Banco el 24 de mayo de 1933, a favor de doña Cecilia Larrea Verelcano y don Jesús y don José Alonso Larrea, indistintamente, se anuncia al público por una sola vez, para que quien se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de quince días, a contar de la publicación de este anuncio en el "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO", "A B C" de Madrid y "NUEVA RIOJA" de Logroño, según determinan los artículos 4 y 41 del vigente Reglamento del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulándose el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Haro, 7 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Secretario, Carlos Ortiz

Divertida sugerencia al Ministro de Hacienda francés

GINEBRA.— El ministro francés de Finanzas, que, como es sabido, se exprime el cerebro para hallar nuevas fuentes de ingresos para el Estado y encontrar materias imponibles, ha recibido una sugerencia verdaderamente interesante formulada por un periódico parisiense que se esfuerza en secundar las intenciones del ministro. Este periódico mantiene la opinión de que debe fijarse un impuesto... sobre la barba! Que los que se empeñen en ser barbudos paguen un tanto por centímetro al fisco.

Esta propuesta, por singular que pueda parecer, no es nueva. En la historia figuran muchos ejemplos del género. En Italia existió en 1894 un ministro de Finanzas que quiso introducir una tasa semejante. Pero su proyecto fracasó.

El Zar Pedro el Grande, en cambio, lo aplicó seriamente y los barbudos rusos tuvieron que pagar de buena o mala gana para conservar el adorno capilar. Los sucesores de Pedro el Grande mantuvieron en vigor esta extraña medida fiscal.

Pero también en Francia quiso implantar este impuesto, en 1520, Francisco I. Quizá se inspira en este antecedente histórico el periódico citado.—(C E).

UN IMPUESTO... SOBRE LA BARBA

DEPORTES

AJEDREZ

SOLUCION AL PROBLEMA 61

Jugada clave C20 Variantes principales

TXC 72AR
PXC 74TD
AXC 74D
P5AD 7XP
PXT AXP

Solucionistas: Son exactas las soluciones enviadas por: Juan María Cámara, de Haro; Centro Mariano, S. H.; Joaquín Pascual, de Brieva; Peña Ajedrecista del Casino Calceatense; Peña Ajedrecista Circulo La Amistad; Daniel Orlo y YARTE.

Problema número número 62

Juegan las blancas. Mate en dos

La protesta del Gobierno de Siria contra la cesión de Alejandreta

ROMA.—El presidente del Consejo de ministros de Siria ha enviado a la Sociedad de las Naciones una nota de protesta contra la cesión de Alejandreta hecha por Francia a Turquía.

La cesión ha sido hecha: 1) contra la voluntad de la población; 2) con violación del mandato que la Sociedad de las Naciones había conferido a Francia, así como violación de los acuerdos realizados directamente entre el Gobierno de Siria y el francés. En otras palabras, que Francia con tal de comprar la simpatía de los turcos se ha saltado a la torera la Liga ginebrina.

Está demostrado que también en tiempos de la guerra de Etiopía y cuando, de haber querido, se trataba de ganar las simpatías de Italia, Francia hubiera podido saltársela de igual manera. Las derechas francesas han costado siempre que al aceptar por fuerza la aplicación de las sanciones, Francia había tenido forzosamente que obedecer y cumplir sus compromisos con Ginebra y no podía renegar de su propia firma registrada solemnemente en el "Convenant".

En cambio hoy no solamente ha violado el pacto, sino que ha faltado a un compromiso de honor que asumió en calidad de nación tuteladora de un país que, entonces, no había sido considerado capaz de administrarse por sí mismo.

Esto significa que la amistad de Turquía ha sido juzgada: 1) más fuerte que el honor de Francia; 2) más fuerte que la amistad de Italia, que, si recordamos bien, era aliada de Francia cuando ésta se vio apurada durante la guerra, mientras que Turquía... etc., etc.

Los democracias crean fantasmáticas para ocultar realidades

Las democracias crean sus propios fantasmas y se lanzan enérgicamente contra ellos para enlutarlos con sus espaldas más o menos esfiladas. Algunas veces blanden en lugar de espadas, el paraguas de Chamberlain o el símbolo puñal de Daladier, pero el resultado es siempre el mismo: hieren a gominas, venocen a enemigos desconocidos y triunfan en batallas que sólo han existido en su imaginación. Así, estos días, los periódicos de París y de Londres han podido vanagloriarse de un clamoroso éxito: el obtenido en la cuestión de Dantzig. ¿Qué ha ocurrido en Dantzig? Nada. ¿Qué había de ocurrir según tales periódicos? Una porción de cosas terribles. Desembarco de armas, organizaciones nazistas misteriosas y amenazadoras, golpes de mano, anexiones plebiscitarias, intervenciones armadas, etc., etc., y como resultado de todo esto la guerra general por la que los traficantes de armas, los neofascistas y los hombres políticos de diversas "izquierdas" trabajan desde hace tanto tiempo.

En cambio no ha ocurrido nada y es una verdadera lástima. Los nazistas no han ocupado Dantzig; la terrible caballería polaca no ha acudido a su rescate; los franceses no han ido a romperse la crisma contra la línea Sifredo; Londres no ha tenido ocasión de probar los efectos de la defensa antitérica. Excelente ocasión para cantar victoria por parte de las "grandes democracias". Victoria de habladerías y por tanto victoria eminentemente democrática.

Mientras los Gobiernos de Londres y de París se divierten con estos juegos de sombras chinescas, la realidad toma en otros sitios aspectos menos deliciales para ellos. El señor Strang se ha resignado en vano a permanecer tres días y tres noches de rodillas sobre la nieve de Moscú; el pontífice rojo no parece todavía satisfecho de las humillaciones infligidas al representante del país más capitalista del mundo. En Tien Tsing y otras ciudades chinas donde los intereses británicos chocan contra la firme voluntad nipónica se suceden los episodios poco confortadores para el amor propio nacional inglés.

No cabe duda de que en gran parte, las manifestaciones belicistas organizadas estos días por los Gobiernos de Londres y de París estaban destinadas a distraer la atención del público del desola-

dor abandono en el que han llegado a encontrarse los intereses de las potencias democráticas en Extremo Oriente. En Dantzig no sucede nada: grandiosa victoria de las democracias!; en China suceden cosas de enorme importancia: silencio sepulcral. Así se informa al pueblo en los países que conservan la sagrada libertad de prensa, de discusión, etc.

El juego de las sombras proseguirá aún. ¿Hasta cuándo?; probablemente hasta el momento en que tras las sombras se dibuje algún tiempo formidablemente dura y sustancioso contra el que se destrozarán de una vez para siempre las tentativas y los engaños de la tradicional diplomacia democrática.

Los Campamentos de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

En estos días en que el verano, ya pleno y maduro, nos trae la incitación del frescar del mar y de la montaña, los Pelayos, Flechas y Cadetes de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ultimán sus campamentos para el deporte y el descanso. Es como un paréntesis que estos bravos muchachos quieren abrir en su vida cotidiana para tensar más duramente sus músculos y pulir más bellamente su alma. Ejercicios y disciplina se conjugan de modo exacto en tales temporadas al aire libre, y la sangre vuelve más rica y el espíritu más abierto a todas las realidades dignas y nobles del mundo.

Con ello se cumple una finalidad fundamental del nuevo Estado. Los campamentos son obra nacional en el pleno sentido del vocablo. En efecto; si nuestro Estado es algo profundo y duradero y no representa, como el decadente Estado parlamentario, un Estado provisional que cualquier circunstancia pueda derrocar, ha de apoyarse en la sangre nueva que editó el futuro, dándole su entusiasmo y norma. El Estado, si quiere ser duradero, habrá de formar hombres para el mañana. Y, estos hombres—el artesano, el guerrero, el intelectual, el ministro del mañana—están aquí, en incitación y promesa, en estos cuerpos jóvenes que hoy juegan y se educan en las aulas. Hay que velar, por tanto, a fin de que un recto sentido oriente estas vidas aún limpias de impurezas, haciéndolas así, en el futuro, miembros eficaces del Estado.

Y, precisamente, la educación física debe ocupar un puesto preeminente en la educación total del muchacho. Una juventud sana de cuerpo, es una juventud limpia de alma y estará dotada luego, ejemplarmente en la lucha por la vida.

Por esto se organizan campamentos. Que todo el mundo sepa esta doctrina que hoy esbozamos, y, que, todo el mundo, en la medida de sus posibilidades, se hurre colaborando económicamente en tan noble empresa. La peseta que cualquiera de hoy, producirá mañana fruto centuplicado de bienestar, de gloria y de honor a todos y cada uno de los españoles.

(Del Servicio de Propaganda de las Organizaciones Juveniles).

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13 Teléfono, 1475 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

En la playa **BANO-SOL** En los deportes

CREMA BRONCEADORA

La guerra chino-japonesa desde sus comienzos hasta hoy

Los japoneses han ocupado en China 1.562.938 kilómetros cuadrados.—Las pérdidas chinas se calculan en 2.300.000 hombres, contra 60.000 de los japoneses

ZURICH.—La chispa que ha determinado el conflicto chino-japonés saltó en Pekín el día 7 de julio de 1937. Las tropas japonesas que, en virtud de precedentes concesiones, estaban acantonadas en las proximidades de la capital, fueron asaltadas por los soldados chinos del 29 Ejército. Esta fue la causa ocasional de la fundamental remonta a los precedentes y vastos planes que Rusia había concebido en Extremo Oriente por medio de su influencia sobre Chang-Kai-Shek, situado en la esfera de acción del Gobierno bolchevique. De aquí el odio antipático, fomentado y favorecido por Rusia, que esperaba recoger los frutos de su propaganda en una China vencedora y, claro es, también en una China vencida. Ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo y después de una serie de nuevas provocaciones, tergiversaciones y tentativas diplomáticas, el Japón inició las operaciones militares contra el 29 Ejército el día 27 de julio de 1937. Van transcurridos 23 meses de lucha continua y cruenta. Las tropas japonesas se apoderan con método y vigor en las inmensas regiones de China.

LA INICIACION DE LA GUERRA

En los primeros tiempos, el Japón concentró progresivamente ingentes masas de divisiones en China septentrional, el Norte de Tien-Tsing. Después de algunas operaciones preliminares (que se iniciaron el 25 de julio con la ocupación de Pekín y se cerraron el 26 de agosto con la ocupación de Kalgan, caída de Nankai sobre la Gran Muralla, y conjunción de las fuerzas que operaban en las proximidades de esta Gran Muralla) logra el doble fin inicial que se cifra en liberar los territorios al Oeste del ferrocarril Kalgan-Pekín-Tien-Tsing y apoderarse del ferrocarril mismo y operar sea hacia el Noroeste, para separar China de Rusia, sea hacia el Sur. A fines de agosto tras ejércitos japoneses marchan respectivamente sobre Ta-Tung al Noroeste y sobre Pasing y Tsi-man al Sur. En tanto que el avance de estas fuerzas se efectuaba rápido y sin interrupciones no obstante las dificultades del terreno, la falta de comunicaciones y la extensión de la línea de operaciones y abastecimientos, nuevos acontecimientos y nuevas intemperancias chinas en daño de los japoneses provocan la inmediata intervención del Japón en Shanghai.

LA BATALLA DE SHANGHAI

En Shanghai, los chinos habían concentrado el nervio de sus fuerzas de tierra y aire. Las hostilidades se inician a fin de agosto de 1937 en condiciones particularmente favorables para la China. Pero la situación no tardó en ser favorable a los japoneses que en breve tiempo y merced a la heroica resistencia de las tropas que allí luchaban lograron cambiar el signo de la batalla y asumir la iniciativa de las operaciones con las tropas que, transportadas desde el Japón por medio de barcos de guerra, consiguieron desembarcar de noche, con luz lunar, en tres puntos de la costa, bajo la protección de la artillería de a bordo. Se inicia así una de las batallas más ásperas de este conflicto. Los japoneses, aunque reciben continuamente refuerzos por mar se encuentran inferiores en número a los chinos, que en tanto habían dispuesto sucesivas y bien nutridas líneas de defensa. Esta batalla de ruptura del frente de Shanghai dura desde fines de octubre de 1937, fecha en que los japoneses pueden finalmente efectuar otros desembarcos al Norte y al Sur de Shanghai, mediante los cuales las posiciones enemigas son fuertemente amenazadas de flanco. Los chinos son obligados a retirarse desordenadamente sobre Nankin perseguidos de cerca por los japoneses que marchaban en tres columnas. El 13 de diciembre fue ocupada la primera capital de Chang-Kai-Shek.

LA DIRECCION DEL AVANCE

Al mismo tiempo, en el Norte, el ejército de Ta-Tung continúa su avance victorioso a través de un terreno difícil, cada vez más áspero y de una resistencia enemiga que se hace de día en día más activa. Mientras estas fuerzas se apoderan de agosto a septiembre de las provincias de Chahar, del Suiyuan y de parte de Mongolia y constituyen con tales regiones el Estado Mongol autónomo, movlizado contra la amenaza bolchevique en Extremo Oriente, continúa el avance de las divisiones que operan al Sur de Pasing y Tsi-man. El plan de acción japonés es evidente: seguir la dirección de los dos ferrocarriles más importantes de China, Pekín, Hankow, Canton y Tien-Tsing, Nankin, Shanghai y al mismo tiempo apoderarse de toda la red ferroviaria de la región incluso de la línea transversal Hachow-Sian. Esta línea que corta China en el sentido de los paralelos, cruza los dos ferro-

carriles precedentes en Suchow y Chensien, respectivamente. Aquí tendrá lugar una nueva batalla que será decisiva para este teatro de operaciones. En efecto: los ejércitos de Pekín y de Tien-Tsing marchando hacia el Sur a lo largo del citado ferrocarril se encuentran con fuertes contingentes chinos enviados allí para evitar la conjunción de los ejércitos japoneses. El 19 de mayo de 1938 las victoriosas tropas niponas se apoderan de la ciudad de Suchow efectuando virtualmente la unión de las fuerzas del Norte y Sur de la China central que después de la caída de Nankin habían proseguido su avance. Con estas operaciones los japoneses ocupan las ricas provincias de Hopel, Shaantung, Kiangsu y Anhwei. Logrados estos objetivos la marcha de los japoneses continúa. Se multiplican las columnas que penetran cada día más profundamente en los extensos territorios. En muchas regiones la lucha ha asumido carácter de guerrilla. En otras el avance se efectúa con pocas dificultades. En otras, por último, los restos del ejército de Chang-Kai-Shek, reducidos en número y eficiencia intentan aún resistir.

LA OCUPACION DE HANKOW Y DE HAINAN

De particular importancia son las operaciones a lo largo del Río Azul. El avance se efectúa simultáneamente por la flota fluvial y por las fuerzas terrestres que marchan por la orilla de esta gran arteria. Los japoneses se apoderaron ya a fin de octubre de 1938 de Hankow, la segunda capital de Chang-Kai-Shek. De esta manera los japoneses han asumido el control de las provincias de Huanan y Hupeh. Casi al mismo tiempo que la conquista de Hankow, otro cuerpo expedicionario japonés efectuaba la ocupación de Canton, situado detrás de Hong-Kong, provocando protestas inglesas. Este ejército de la China meridional iniciaba también inmediatamente la penetración hacia el interior, así que hoy, además de las provincias ya mencionadas, en las cuales la ocupación japonesa es total, tropas nipónicas ocupan y controlan gran parte de las provincias de Hunan, Kiangsi, Chekiang, Fukien y Kwantung. El 9 de febrero de este año el Japón ha efectuado un desembarco en la isla de Hainan suscitando renovadas protestas diplomáticas de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos, preocupados por la excepcional posición estratégica de esta isla desde la cual aeroplanos y submarinos podrían amenazar a la Indochina, Manila y Singapur.

HACIA EL CONTROL DE TODA CHINA

Estos son en síntesis rapidísima, los acontecimientos del gran conflicto chino-japonés. El Japón se ha movido hasta ahora con mucha habilidad a través del campo minado de los numerosos y delicados intereses de las tres potencias que gozaban de mayores privilegios: Francia, Inglaterra y Estados Unidos y continúa su marcha que se encamina al control efectivo de toda China. Con ello, Rusia ve desbaratarse sus esperanzas de realizar el programa ya iniciado de sovietaización de este país. Pese a las poderosas y ocultas ayudas de la Unión Soviética y las potencias democráticas prestan a su enemigo, recientemente el Japón ha efectuado el bloqueo de las costas chinas y de las concesiones de Tien-Tsing y prosigue sus fines sin desviaciones ni interrupciones. Hasta hoy el área ocupada por los japoneses en China comprende 1.562.938 kilómetros cuadrados, o sea gran parte de la superficie total del país. Según un comunicado nipón, las pérdidas de vidas humanas se cifran en 2.300.000 entre muertos y heridos en la parte china, contra 60.000 en la parte japonesa.—(C. E.)

Radio Rioja

PROGRAMA PARA HOY

A las 13, música de baile, canciones de zarzuelas. A las 13'30, concierto, "El Barbero de Sevilla", Rossini; "Capriccio Vienés", Kreisler; "Serenata", Malgata. A las 14, canciones de películas, música ligera. A las 21'30, música ligera. A las 22, selecciones musicales, "Rose Maria", Frim; "La Carmagnole", Alonso. A las 22'30, Radio Nacional de España. A las 23, informaciones, comentario del día, canciones y concierto.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 13, música ligera. Fragmentos de zarzuelas. A las 13'30, Sinfonía inacabada, Schubert; "Piano Fantasia", A las 14'15, Regionales. A las 21'30, música moderna, canciones. A las 22, concierto "El amor brujo", Falla. A las 22'30, Radio Nacional de España. A las 23, informaciones, comentarios del día, música variada.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

La Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi presidencia, en sesión celebrada el día 7 del actual, y a propuesta de la Comisión de Hacienda aprobó provisionalmente la operación de Suplemento de Crédito número Dos del ejercicio actual con cargo al superávit procedente de la liquidación del año 1938 y con arreglo al siguiente detalle:

Capítulo	Artículo	Epígrafe	Pesetas
1	11	8	Haberes a mutilados de Guerra.
			Se suplementará con ... 25.000,00
2	1	9	Gastos de locomoción.
			Se suplementará con ... 2.000,00
2	1	10	Subvenciones que puedan acordarse.
			Se suplementará con ... 3.000,00
4	4	4	Servicios \ especiales de Matadero.
			Se suplementará con ... 1.000,00
6	1	3	Material de Secretaría.
			Se suplementará con ... 2.000,00
7	3	3	Limpieza del Cementerio.
			Se suplementará con ... 2.000,00
11	1	6	Acopio de materiales de Obras.
			Se suplementará con ... 34.270,69
11	3	6	Jornales de obreros de la Bolsa de Trabajo.
			Se suplementará con ... 70.000,00
11	6	5	Material de Jardines.
			Se suplementará con ... 4.000,00
13	3	2	Gastos de Festejos.
			Se suplementará con ... 15.000,00
14	U	2	Jornales de entretenimiento de tuberías.
			Se suplementará con ... 4.000,00
14	U	5	Adquisición y reparación de contadores.
			Se suplementará con ... 15.000,00
14	U	11	Material de nuevas instalaciones de aguas.
			Se suplementará con ... 7.000,00
17	U	1	Agrupación Forzosa del Municipio.
			Se suplementará con ... 130,00
TOTAL			184.450,69

Lo que se hace público para cumplimiento de lo preceptuado por el artículo 13 del vigente Reglamento de Hacienda municipal, advirtiéndose que el expediente queda expuesto al público por término de quince días hábiles a contar del siguiente al de la publicación de este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, durante cuyo plazo podrán formularse las reclamaciones que se desee.

Logroño, 8 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Alcalde, JULIO PERRAS HEREDIA

Veinte años de actividad de la Internacional Comunista

BERLIN.—Uno de los aniversarios que hubieran debido hallar eco en las democracias que se esfuerzan en ayudar alianzas con el llamado coloso soviético, ha pasado por el contrario voluntariamente en silencio en ellas. Nos referimos, naturalmente, al de la fundación de la tercera internacional que se registró en el congreso celebrado del 2 al 6 de marzo de 1919. El balance de estos primeros veinte años de su actividad delata claramente la misión que le fué asignada al nuevo organismo de la revolución mundial. Apenas brevemente la constitución de la internacional comunista, el flamante organismo se sirvió del agitador judío Bela Kuhn para desencadenar en Hungría la primera revolución comunista. Poco tiempo después tocó la vez a Alemania que conoció varias insurrecciones e intentos de "putschs" comunistas. El 21 de junio de 1919 el Komintern actuaba en Checoslovaquia, donde fué proclamada una efímera república soviética. También se registraron motines en Persia en 1920 y en Bulgaria y en Polonia en 1924. En el año 1925 se registra la insurrección del Rif, sostenida y pagada por Moscú. China se convierte, en el mismo año en teatro de luchas sangrientas que se prolongan hasta la victoria del entonces antibolchevique, mariscal Chang-Kai-Shek. En 1926 la actividad del Komintern se manifestaba en Java, y en 1927 en Sumatra y en Austria. El 22 de octubre de 1927 el proceso de Sacco y Vanzetti dió pretexto a una vasta ofensiva de agitación internacional. En 1929 estallaron numerosos motines en Alemania, Rumanía y Paletina. En enero de 1930 se monta la "marcha del hambre" y se producen violentos desórdenes en Hamburgo. Durante el mes siguiente, Indochina es teatro de una gravísima insurrección. En el mismo año se registran agitaciones en China, India (Peshavar, abril) en Ucrania carpatia (26 de septiembre) y en España (sublevación de Jaca del 12 de diciembre).

En 1931 sobreviene la caída de la monarquía española, en cuyo hecho ejercen gran influencia los comunistas, que preparan así sus posiciones para años venideros. En el mismo año se registra la sublevación comunista en la marina de guerra chilena. En 1932 sobreviene la revolución soviética de El Salvador y se registran agitaciones en Bélgica, Barma, Cachemira y Bengala. En 1933 se producen desórdenes en Alemania y motines en las Indias Holandesas y se alzan barricadas en las calles de Bucarest, en Polonia y en Cuba. En 1934 se registran sangrientas insurrecciones en España y en Viena. En años sucesivos se producen graves desórdenes en el Brasil. 1936 es el año de la iniciación de la guerra en España y del intento de colonización, por parte del Frente Popular, en Francia. En fin ni es desconocida ni puede ser olvidada la influencia del Komintern en todas las agitaciones que registra la crónica política internacional desde 1936 hasta hoy. Todo ello es suficiente para llegar a la conclusión de que una alianza entre las llamadas potencias democráticas y la Rusia soviética debe ser considerada como delito contra la civilización y el porvenir de los pueblos.—(C. E.)

Queremos comenzar nuestra gran tarea de formación de la mujer desde la más tierna edad, al aire y al sol de nuestros campamentos y a la sombra protectora de la Cruz.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Colonias Escolares

Para recibir órdenes sobre la Colonia Escolar Municipal Urbana que en breve ha de salir, se presentarán el próximo lunes, día 10 y hora de las cinco de la tarde, acompañadas de algún familiar, las niñas que fueron reconocidas por los señores médicos y todas cuantas hayan recibido el aviso de presentación de este Excmo. Ayuntamiento.

Logroño, 9 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El concejal delegado de Colonias.

MADRE DE LOGROÑO: Mientras tú ganas el pan, tus hijos no estarán abandonados. La Patria vela por ellos. En las Guarderías de "AUXILIO SOCIAL", crecerán sanos y alegres para un mañana mejor.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO COMERCIAL.—SECCION DE PIENSOS.

Próximos a recibir esta C. N. S. una importante cantidad de ALFALFA empacada, procedente de Aragón y Navarra a PRECIOS DE TASA, se pone en conocimiento de todos los afiliados a las C. N. S. a quienes interesa la adquisición de este pienso lo siguiente:

- 1.º Los afiliados a las C. N. S. harán su pedido con toda urgencia a las respectivas Delegaciones Sindicales Locales, teniendo en cuenta las cabezas de ganado que tenga y las necesidades para TREINTA DIAS.
- 2.º El día 12 del corriente, los Delegados Sindicales Locales cerrarán estas relaciones de pedidos y comunicarán a esta Delegación Provincial con toda urgencia la cantidad TOTAL pedida.

Los pedidos que se reciben en esta Provincial más tarde del día 15 del actual no serán admitidos.

EL DELEGADO SINDICAL PROVINCIAL

TAURINAS

LA NOVILLADA DE HOY

También esta tarde tenemos toros. Y parec que así, sin interrupción, vamos a continuar hasta que la empresa veraniega cese en el arriendo de la plaza que, como saben ustedes, es ella para finales de septiembre. Es un pago que tenemos que agradecerle al decidido empresario que nos proporciona de ese modo, además de una muy grata distracción, la ilusión de estar "veraneando" en cualquier localidad andaluza de las que más espectáculos taurinos organiza. Hasta el sol se asocia a la empresa para dar sus apariencias de realidad a esa suposición.

Otro detalle plausible del arrendatario es la novedad que imprime a sus programas. Con la sola excepción de los novillos de Fralé Hermanos, ningún otro factor de la fiesta, se ha repetido en las distintas fiestas que van celebradas.

Así hoy, debutan dos novilleros y una ganadería. Son aquellos el madrileño Luis Ruiz "Legartía" y el vallisoletano Domingo Fernández y pertenecen los novillos "debutantes" a la ganadería salmantina de García, casta de Contreras.

¿Caben más aficionados en un cartel? Además, toreros y toros vienen precedidos de buen nombre, que es de esperar y desear ver confirmado esta tarde en la plaza logroñesa.

Y por si todo ello fuera poco, aún queda el entretenido "final de fiesta" y el antirreumático agarren que pondrá fin al espectáculo. Risas de Arnedillo ante los sudores que proporcionan al maestro Abalos.

Hay, pues, que ir a la plaza y así lo entenderá de seguro el pleno de la acción y del público.

LOS TOROS DEL DIA 18

Ya está definitivamente ultimado el cartel de la gran corrida del próximo día 18.

El detalle final, que no era otro sino el referente a la procedencia del ganado, ha quedado resuelto en estos días pasados y, con ello, la combinación es la siguiente:

Pepe Amorós, "El Estudiante" y Jaime Pericás con seis toros de Ignacio Sánchez y Sánchez, antes Trespalacios. Buena corrida, ¿verdad?

Log componentes es indudable que merecen ese calificativo. Pepe Amorós, no por sonar menos que sus compañeros, desmerece de ellos lo más mínimo. Tiene sobradamente demostrado su arte y valentía, igual con el capote que con la muleta, y es, además, un aceptable estoqueador. Luis Gómez "El Estudiante", cuenta con la más elogiada sacación del público logroñés, merecidamente conseguida con sus faenas en nuestra plaza; y Jaime Pericás, no obstante el lunarejo que en su triunfal temporada ha puesto su actuación de la feria pamplonesa, ha escalado, a fuerza de triunfos, la primera categoría de la torería y en ella se mantiene con la serenidad de un arte depurado y una extremada valentía.

Y lo que decimos de los toreros, puede repetirse de los toros. La ganadería de Trespalacios la conocen todos los aficionados que, al mismo tiempo, saben, que ha dado gran número de toros de bandera.

Esta es la corrida, obra también de la empresa arrendataria, que para festejar en todo su merecido esplendor la gloriosa fecha conmemorativa de la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, y como obsequio especial a la acción logroñesa, no se ha detenido ante los riesgos de un elevado presupuesto, y ha preparado la gran corrida que dejamos detallada, en la esperanza de que el público responderá debidamente con un extraordinario contingente.

PROGRAMAS PARA HOY

Pamplona.— Ocho toros de Antonio Pérez, de San Fernando, para Barrera, Noain, La Serna y Juanito Belmonte. Barcelona.— Pepe Bienvenida, Rafaelillo y Pascual Márquez, con toros de Concha y Sierra. Huelva.— Chicuelo, Gitanillo de Triana y Diego Gómez "Lainé" y toros de Santa Coloma. Sevilla.— Sánchez Mejías, Pepe Luis Vázquez y Juan Doblado (hijo del cocodero de la ganadería de Belmonte) y novillos de Ramón Ortega. Madrid.— Novillos de Trespalacios, para Raimundo Serrano, López Lago y Martín Vázquez. Zaragoza.— Niño de la Alhambra, Ángel Soria y "Faraón", con novillos de Gallegos. Bilbao.— Novillada de los novillos. MIGUELITO

Para reedificar la Iglesia de Madre de Dios

	Pesetas
Suma anterior	4.047'30
Ramón Esafia	5
Torbillo Tre	5
Tomás Sáenz Bueno	30
PP. Escolapios de Logroño	25
Miguel Vallés	15
María del Pilar y María Jesús Fernández y Martín	25
Simón Améz	5
Total	4.153'30

Arnedillo

BANOS — AGUAS — BARROS. Especialísimas en la curación del reumatismo. Vinjo-estación Calahorra. 15 Junio a 30 Septiembre.

Subsidio Pro-Combatiente

AVISO IMPORTANTISIMO. Por el presente se recuerda nuevamente a todos los BENEFICIARIOS del Subsidio, que mañana, lunes, día 10 del corriente, es el último día hábil para el cobro de sus cuotas. Todos aquellos que no efectúen el cobro dentro de la citada fecha, no tendrán derecho a reclamación alguna.

EL PRESIDENTE

CONSIGNA DE LA C. N. S.

¡CAMARADA! No practiques el "yo no quiero saber nada" cuando veas comprar o vender a precios distintos de los permitidos: esa conducta demostrará, que eres indigno de pertenecer a la gran familia Nacional Sindicalista. Colabora con las autoridades y denuncia todas cuantas infracciones advirtieres, pues así lo exige tu propio decoro y el interés supremo de la Patria.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

SECCION FEMENINA

Regiduría Provincial de Cultura

Todas las camaradas que ensayaron el "pliego de romances", deberán presentarse sin excusa alguna en esta Regiduría mañana, lunes, a las once y media de la mañana. Advirtiéndose que de no hacerlo se hará constar como demérito en su hoja de servicios.

La Regiduría Provincial de Cultura

Regiduría de Enfermeras

Las camaradas que a continuación se citan, deberán presentarse mañana, lunes, día nueve, de once a una y de cuatro a siete.

Magdalena Palos López, Josefina Prieto Vallejo, Milagros Perucha Viana, Pura Peto Cristina, María Teresa Palacios, Regina Peña Fontecha, Felisa Olarte Lora, Casilda Mugaburu Sáenz, Dolores Moras Vicente, Pilar Moras Vicente, Milagros Martín Angulo, María del Carmen López Marzo, María Asunción Laros Fanjul, María Pilar Infante Navasa, María Felisa Herrero Barriobero, María Eugenia Hornilleja Viguera, Cecilia Garaizabal, Isabel Gonzalo Ruanez, Conchita Gil Martínez, Pilar Galliea, María Teresa García, Concepción García Hernández, Dolores González, Victoria Fernández Fernández, María Luisa Fraile, Carmen Fraile, Isabel Fernández, Rosita Fernández Galendi, Rosario Escalona, Gabriela Soto, Marija Sacristán, Carmen Sancho, Carmen Sáenz Eula, María Riva Gil Rivera, Esperanza Serrano, María del Pilar Bordenabale Gasadit.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación Local de Logroño

Los productores afiliados de esta C. N. S. que deseen inscribir a alguna de sus hijas, comprendidas entre la edad de 10 a 12, para que asistan a campamento, pasarán por la Delegación Local (General Mola, 64, segundo) antes del 9 del actual, a fin de tomar nota de las mismas.

También pueden ser incluidas las afiliadas comprendidas en las edades señaladas, que así lo deseen.

Como las plazas han de ser limitadas, serán preferidas las hijas de los camaradas más necesitados o las afiliadas que estén en el mismo caso.

Cirugía de Guerra

del laureado Dr. D. Manuel Gómez Durán

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

CIRUGIA DE GUERRA

Dos tomos del Ilustre Doctor Gómez Durán.
25 PESETAS CADA TOMO
En todas las librerías y en la Editora Nacional, — D. Diputación, 260, bajos, Barcelona.

Dr. Enciso Briñas

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero

Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecañas
ONCE DE JUNIO, 18, ENT.º TEL. 1463.

ATENCIÓN: SE TRASPASA acreditada Casa de Comidas, Razón, Bretón de los Herreros, 34, entl. De 10 a 1.

Bar La Playa

Caballeros y Señoritas

¿Cuál es el sitio más grato donde puede divertirse? En La Playa.
¿Por qué? Porque hay bailes, meriendas con servicio de bar económico, actuando la Gran Orquesta "Los Players".

HOY, DOMINGO, DE 6 A 10, GRAN BAILE

Jueves, sábados y domingos Grandes Bailes. Horas de costumbre.

TODOS A LA PLAYA. — AL MAL TIEMPO BUENA CARA.

A DISFRUTAR Y DIVERTIRSE DERROCHANDO ALEGRIA.

PRECIOS LOS DE COSTUMBRE.

El mejor Recreo, LA PLAYA.

Los mejores Bailes, en LA PLAYA.

Las mejores Verbenas, en LA PLAYA.

Crónicas de la Región

HARO, 8

CONCIERTO.— El que ejecutará mañana, domingo, la banda municipal en los jardines de la Vega, de doce y media a una y media, se ajustará al siguiente programa: Primera parte: "Cabalera", pasodoble, Freire; "Balada gallega", Montes.—Segunda parte: "Tiempos llanos", baile castellano, Romero; "Danza de apaches", selección, Serrano.

CINEMATOGRAFICAS.— Continúa la temporada de cine en el Frontón Carrasco. Mañana, domingo, y reanudando reprise de grandes superproducciones, se pasará por la pantalla la película española de gran éxito "Morena Clara". Completará el programa otra interesante película de largo metraje.

NATALICIO.— Nuestro muy estimado amigo don Leopoldo Viguri, conserje del Matadero Municipal, ha experimentado la dicha de ver alegrado su hogar con el nacimiento de una hermosa niña, dada a luz con toda felicidad por su esposa doña Antonia Gómez. Coincidente con este fausto suceso, ha recibido también la alegría de abrazar a su madre doña María Sáez, a quien sorprendió el glorioso movimiento en Madrid.

Felicidades con la mayor efusión al venturoso matrimonio por el doble motivo, y al mismo tiempo que celebramos la llegada de nuestra estimada vecina, deseamos a la nueva "jarra" toda suerte de bienandanzas en una dilatada existencia.

DEFUNCION.— A la avanzada edad de 87 años, entregó su alma a Dios, la virtuosa señora doña Juana Pérez Conral, madre política de nuestro convecino y amigo don Félix Alonso, industrial frutero de la plaza.

La extinta, por las exquisitas cualidades personales que la adornaban, era sinceramente apreciada, como se puso de relieve en la tarde de ayer, al conducir su cadáver al cementerio, con la asistencia de un nutridísimo cortejo.

Descanse en paz y sea para la atribulada familia, nuestras expresiones de condolencia cordialmente sentidas.

PARA LA TOMBOLA.— Mañana, domingo, va a darse por concluido el funcionamiento de la tómbola establecida en los jardines de la Vega, destinada a engrosar la suscripción pro XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza. Durante la verbena que en dicho lugar se celebrará, de once a una de la madrugada, será sortada la hermosa efigie de la Gloriosa Patrona de España, que preside la tómbola, siendo grande el interés que existe, traducido en la distribución de muchísimos billetes para la rifa.

Después de las listas que hemos publicado de donativos, son de aumentar los siguientes:

Entregas en especie: Federico Paternina S. A., doce botellas de vino blanco y doce de tinto.

Entregas en metálico: Suma anterior 1.484 pesetas. Sobrino de F. Pérez, 5; don Hipólito Lecea, 5; don Victoriano Prieto, 10. Suma total, 1.504 ptas.

Aunque se ha dado por terminada la suscripción, continúan recibiendo donativos para la suscripción que indistintamente se halla abierta en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento, y cuya primera relación de donantes publicaremos próximamente.

NAJERA, 7

DEL DOMINGO.— A causa de los fuertes calores se ha iniciado en el río Najerilla la temporada de baños, y en sus aguas son muchas las personas que a diario buscan el fresco para poder así hacer más llevadera la temperatura anular de estos días. A falta de ir a las playas... el que no se consuela es porque no quiere.

El concierto celebrado en el paseo se vio bastante concurrido, disfrutando de un ambiente grato a la caída de la tarde, hora en que nos llegó el aire fresco de la Sierra.

También hubo algunos partidos de pelota que entretuvieron, viéndose igualmente concurridos los merenderos La Bombi y Chamberf.

Fueron bastantes los grupos de excursionistas de los pueblos que pasaron por esta ciudad en dirección al Monasterio de Valvanera.

MUERTE SENTIDA.— Al saberse la triste noticia del fallecimiento en Haro del joven najerino José Luis Rodríguez Espinosa, hijo de nuestro buen amigo don Florentino, el sentimiento fué general y grande la sorpresa ya que por las fiestas de San Juan las había pasado entre sus paisanos, derrochando simpatía.

Colegio Teresiano de los Santos Mártires (Calahorra)

DIRIGIDO POR LAS RELIGIOSAS DE LA COMPAÑIA DE SANTA TERESA DE JESUS, PARA ALUMNAS DE PRIMERA ENSEÑANZA Y DE ENSEÑANZA MEDIA, CON RECONOCIMIENTO OFICIAL.



De ésta y Huércanos acudieron a Haro sus familiares y no pocos amigos, para acompañar al pobre José hasta su última morada.

Descanse en paz y reciban sus atribulados padres Florentino y Petra, así como el resto de su familia, nuestro sentido dolor.

NATALICIOS.— Por primera vez ha dado a luz un robusto najerino la señora del Jefe de Telégrafos don Santiago Vinierra. También ha traído al mundo una niña, la señora del acreditado almacenista de maderas don Antonio Ochoa y un niño, la de don Francisco Madoño. Emborrabrena a los padres y parientes.

VIAJEROS.— Hemos saludado al alférez mutilado Juan Antonio Alonso, el cual llegó de Lugo con otro amigo de la misma graduación a pasar unos días con sus padres.

Con el triste motivo de la muerte de su sobrino, está entre nosotros el importador de pescado fresco nuestro amigo don Aniceto Rodríguez, el cual llegó de San Sebastián.

De diferentes puntos a pasar las vacaciones, los maestros don Pedro Pascual, doña Manuela Domínguez, hija del censor de Correos don Andrés, y nuestra sobrina Alicia García, de Celorigo.

También en casa de nuestro amigo el abastecedor del Gran Casino, se encuentra hace unos días su sobrina la pollita Mercedes Ruiz, que llegó de Madrid.

Días pasados llegó para ejercer de nuevo su profesión el doctor Cervera.

El doctor don Bruno Murga ha vuelto a recaer enfermo, aunque no de gravedad, de lo que nos alegramos.

Mejora en su dolencia el empleado municipal don Hipólito Arrieta.

MERCADO.— El del jueves careció de interés por las muchas ocupaciones que en esta época pesan sobre el labrador, el cual se atana en la recolección de la cebada y sulfatado de las viñas.

Ganado de cerda hubo, aunque no en abundancia y a precios carísimos. Ego Sum

CENICERO, 8

La vuelta a la normalidad nos permite poner sobre el tapete la necesidad imperiosa que existe para el arreglo de la carretera de Najera al Puente de Elciego. Para ninguno de nuestros lectores es un secreto el gran tráfico que estos 13 kilómetros tiene, que obliga, actualmente, a efectuar los viajes con muchísimo cuidado, sin que, a pesar de ello, dejen de producirse todos los días accidentes por el mal estado de ella.

Otro tanto podemos decir del camino vecinal de Huércanos, que, en realidad, es otra carretera, puesto que no sólo sirve para unir con la estación del ferrocarril a este pueblo, de mucha producción agrícola, sino que es la arteria de que se sirven para llegar a la comunicación férrea, acortando distancias, Alesón, Manjarres, Ventosa, Santa Coloma, Tricio, Arenzana de Arriba y tantos otros pueblos. Actualmente está intransitable casi en absoluto, hasta el extremo que carros y camionetas tienen que dar la vuelta por Najera, Uruñuela, que aunque, repetimos, en pésimo estado, aún se puede llegar con peligros, riesgos y gastos a la estación.

Mucho mal del que ocurre con esta carretera es el tener en mal estado de conservación las cunetas que no permiten, no digo contener las aguas de tormenta, sino que tampoco las de lluvia normal, cuyo líquido elemento al tener que discurrir por medio de la carretera estropea el firme y contribuye con el gran tráfico a ponerla en condiciones intransitables.

—Sigue ahora el calor haciendo de las suyas. La marcha del campo es bastante normal y ya se ha comenzado a trillar con caballerías la cebada para dar lugar a que comiencen su trabajo las tres máquinas trilladoras que, al igual que los años anteriores, han de ser montadas.

—Días pasados fué traído desde una clínica de San Sebastián el cadáver de

nuestro excelente amigo don Estanislao Caballero, quien se había trasladado allí para ser sometido a importante operación quirúrgica. Con tal motivo se pusieron de relieve las muchas relaciones que en vida supo granjearse, el finado, con cuyo esfuerzo logró crearse una buena posición económica y sacar adelante a su muy numerosa familia.

Sabe su viuda e hijos lo sincero de nuestro pésame que a todos les repetimos.

—Como NUEVA RIOJA comunicó en su número de ayer, el día 5, y a consecuencia de desgraciado accidente, perdió la vida el simpático soldado afecto a Automovilismo Andrés Olano del Campo, hijo de nuestro buen amigo don Justo.

En la madrugada del día 6 les fué comunicada por los Jefes la fatal noticia a los doloridos padres y familiares, los que inmediatamente salieron para Vitoria, a cuyo Hospital Militar fué trasladado desde el lugar del suceso.

Como un reguero de pólvora corrió de madrugada tan fatal noticia, que causó verdadero sentimiento, máxime por las circunstancias en que se desenvolvió el suceso, porque si bien es cierto que la camioneta militar en que hacía el viaje el desdichado joven resultó con enormes desperfectos, los tres soldados que van en la delantera salieron, puede decirse que sin contratiempo alguno; en cambio nuestro convecino encontró la muerte fulminante, viniendo descansando en la cama del vehículo.

Desde Burgos pusieron a disposición de la familia toda clase de medios y atenciones para el traslado de Andrés al Cementerio de la ciudad, enviando unas secciones de conductores compañeros del extinto al mando de un sargento, habiéndose hecho el traslado del cadáver a las siete de la tarde del día 6 hasta la casa de los apenados padres y a su última morada a las ocho de la tarde con un gran acompañamiento, pese al desconocimiento que la población agrícola tenía del acto, lo que ha de servir de lenitivo a sus familiares, así como haber encontrado la muerte en el cumplimiento de sus deberes para con la Patria.

Nos asociamos de todas veras al dolor que esta noticia ha ocasionado a las familias Olano del Campo.

X.

TRICIO, 8

AMONESTACION.— El domingo se leyó en la Párrquia la primera amonestación de la señorita María Mercedes Alegria Fernández y del Capitán de Infantería don Oscar Sáenz de Santa María y Barrón.

Felicidades a los futuros contrayentes y a sus familias.

NATALICIOS.— De un niño, hijo del Capitán de Infantería don Manuel Bergelín y de doña Laja Pérez Asensio.

Una niña de doña Ana Alegria y de don Félix Valda y otra niña de don Dionisio María y de doña Irene Pérez. Felicidades a tan venturosos padres.

DEFUNCIONES.— Con numeroso acompañamiento se efectuó la conducción del cadáver al cementerio de doña Inocencia Alamos, que falleció días pasados víctima de larga enfermedad.

La bondad y cariñoso trato, dejaron buen recuerdo entre sus familiares y amigos.

A su viudo don Emiliano Hernando, hijas Carmen, Petra, Vicenta, Milagritos y el pequeño Vicentín damos nuestro más sentido pésame.

Asimismo cuando aún el recuerdo de su hijo Miguel, fallecido hace apenas seis meses, no se había mitigado, don Valeriano Asensio y doña Valeriana Terraza pasan por la pena de recibir el cadáver de su segundo hijo Conrado, soldado de la octava bandera de Falange, que encontró la muerte bañándose en Mora de Rubielos.

A su entierro acudió numeroso acompañamiento, depositando su cadáver en el panteón de Falange.

A sus padres y hermanos acompañamos en su pena.

VIAJEROS.— A pasar el verano llegó de Logroño doña Milagros Castro, con sus hijos Ricardo y Milagritos; el estudiante de Bachillerato Paquito Ferrández y el joven José Luis Gil, la señorita Isabel Pérez, y la joven Concha de Pablo.

De San Sebastián, doña Casilda de

Encío. De sus respectivos destinos los soldados Gonzalo García, Ricardo de Pablo y Valentín de Pablo, y licenciados Enrique Sáenz y Venancio Solazabal Melón.

EZCARAY, 8

BODA.— Ayer, a las once, en la Iglesia Parroquial se unieron en indisoluble lazo matrimonial los jóvenes Benito Cuezva Martínez y Rosario del Pozo García. Bendijo la unión nuestro Párroco don Juan Rozas, actuando de padrinos doña Paula Soler, de San Sebastián, y don Luis Ibáñez, de Haro.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados acompañaron a los recién casados hasta la ermita de Nuestra Señora de Allende, postrándose a los pies de la Virgen. A continuación, en el Hotel Echarren se saboreó un rico menú, al cual asistieron 80 comensales, durante la sobremesa hasta las cinco y media, hora en que el nuevo matrimonio salió para Vitoria, Bilbao y San Sebastián, donde pasará la luna de miel, que los desamos sea eterna y fijado después su residencia entre nosotros.

En el hermoso chalet, propiedad del Ayuntamiento de Logroño, se están ultimando los trabajos proyectados para la estancia de la colonia escolar que de la capital llegará un día próximo.

DEL TIEMPO.— El calor lleva el curso propio de la época en que nos encontramos, habiendo dado principio las siegas de cebada y pradera, con bastante rendimiento. En cambio las hortalizas están pidiendo lluvia.

Sigue en incremento la colonia veraniega, principalmente de San Sebastián y Bilbao.

SE NECESITA EBANISTA en el Taller de Benito de Rivas, Norte, 32.

MANTON DE MANILA, nuevo, se vende. Razón, Hnos. Moroy, 12, 1.º. Viuda de Regino Díaz.

OCCASION: VIENDO taquímetro, cierre para cafés o casinos, radio Atwater Kent onda normal, gramola Vox de su Amo, cien discos nuevos, máquinas fotográficas y COCHE 6 H. P. en perfecto estado. Razón, Calle del General Vara de Rey, 18, 5.º.

SE VENDE MAQUINA "SINGER" seminueva. Razón, Avenida de Colón número 47, 3.º, derecha.

DORMITORIO completo, se vende. Razón, Avenida de Navarra, 30, 2.º, derecha. Horas de 3 a 7.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

EX-COMBATIENTES.— Al ser licenciados, volváis o no a vuestra anterior colocación, acudid a la Oficina Local de Colocación para un asunto de sumo interés.

PATRONOS.— Al readmitir a los combatientes, aunque fuese en su colocación anterior, exigídes que acrediten haberse presentado en la Oficina Local de Colocación, a cuyo efecto se les expide un certificado.

SE OFRECE:
Un oficinista contable.

Motores eléctricos

grupo-bomba de 1/4 H. P., trifásica; bombas para 1/4 y 1/10 H. P.; motores de 1/4, 1, 1.5, 2 y 3 H. P., trifásicos, VIENDO, nuevos y seminuevos. Razón, San Antón, A, 2.º, izqda. (a)

Parque de Intendencia de Barcelona

Debiendo procederse a la venta de 20,000 kgs. de alcaparras existentes en este Establecimiento, se invita por medio del presente a presentar proposiciones en la Secretaría del mismo. Barcelona, 9 de julio de 1939.— Año de la Victoria.

El Teniente Coronel Director

SE VENDE MAQUINA "SINGER", de ocasión, y un colchón de lana. Informes en NUEVA RIOJA.

COMPRARIA CAMIONETA de dos y media a tres toneladas, nueva o poco usada; prefero "CHEVROLET". Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN MOTOR Diesel Deutz Otto, de 7 H. P., y otro de gasolina, de 3 H. P., con radiador. Informa Teodoro Labat, en Lerín (Navarra).

SE VENDE APARATO DESTILACION continua, produciendo Alcohol de 95 a 97. Oyaga Hermanos, LUMBIER (Navarra).

SE VENDE UNA ESCOPETA de gatillos ocultos, seminueva; un PERRO de caza Setter; una partida de TAPONES y HERRAMIENTAS de albañilería. Tratar con Esteban Manzanares, en NAJERA.

PARAJA DE BUEYES, de 6 años, vende Tomás Laguardia, en Moreda (Alava).

SE VENDEN 70 OVEJAS pariendo y con corderos. Tratar con Isaac Iruñabeta, en Huércanos.

SE NECESITA SIRVIENTA de 30 a 40 años. Intúl presentarse sin buenos informes. Razón, Marqués de Murrieta, 33, 3.º, derecha.

SE NECESITA REPARTIDORA en la Panificadora Herrero, Laurel, 16.

SE ARRIENDA UN AMPLIO LOCAL que comprende hodega, tino, almacén espacioso y establo. Para informes, Avenida de Ballén, 3, 3.º.

LEJIA DESTILADA
¡LA UNICA!
La Aragonesa

SI QUEREIS QUE VUESTRAS ROPAS NO SUFRAN DETERIORO COLAD SIEMPRE CON LEJIA LA ARAGONESA.

CAMIONES "DODGE" y Automóviles de la Casa SEYDA
EN BREVE
Manuel Jiménez
Portugal, 25
Teléfono 1316
Logroño

VENTA DE CASAS EN MADRID

Una situada en la calle del General Pardiñas. SUPERFICIE: 728,67 m². CONSTRUCCION: Entramado de hierro y ladrillo cerámico. SERVICIOS: Calefacción central. Ascensor y montacargas. Gas. Agua Canales de Lozoya. Teléfono. PLANTAS: Siete. CUARTOS POR PLANTA: 5 exteriores y 2 interiores. HIPOTECA BANCO: 400.000 pesetas. SEMESTRE BANCO: 12.981,67 Ptas. RENTA BRUTA ANUAL: 115.620 pesetas. PRECIO: 1.130.000 pesetas.

Casa sita en la calle de Hermsilla. SUPERFICIE: 646,60 m². CONSTRUCCION: Entramado de hierro y ladrillo cerámico. SERVICIOS: Calefacción central. Ascensor y montacargas. Gas. Agua Canales de Lozoya. PLANTAS: Siete. CUARTOS POR PLANTA: 4 exteriores y 3 interiores. HIPOTECA BANCO: 320.000 pesetas. SEMESTRE BANCO: 10.385,34 Ptas. RENTA BRUTA ANUAL: 101.220 pesetas. PRECIO: 990.000 pesetas.

Casa sita en la calle de Hermsilla. SUPERFICIE: 144,85 m². CONSTRUCCION: Entramado de hierro y ladrillo cerámico. SERVICIOS: Calefacción central. Gas. Agua Canales de Lozoya. PLANTAS: Cinco. CUARTOS POR PLANTA: 2 exteriores. HIPOTECA BANCO: 60.000 pesetas. SEMESTRE BANCO: 1.947,25 Ptas. RENTA BRUTA ANUAL: 21.120 Ptas. PRECIO: 230.000 pesetas.

Estas tres casas están exentas de contribución durante 20 años, por Decreto de 25 de junio de 1935. Para toda clase de informes dirigirse a AGENCIA ESCUDERO Sagasta, 14. — Logroño.

APRENDIZ HERRERO, se necesita. Dirigirse a José Galilea, en Santa Encracia (Logroño).

SE ARRIENDA LOCAL, Travesía de Laurel, 36. Razón, G. Mola, 13, 1.º

SE ARRIENDA UNA CASA AMPLIA de campo, con solar y cuadra. Se compra un carrito pequeño para un burro. Informes, Rodríguez Paterna número 43, 2.º; de 7 a 9 de la tarde.

SE VENDEN DOS SILLAS DORADAS estilo Luis XV. Razón, Avenida de Viana, 10, 1.º

SE VENDE CITROEN, B-14, diez caballos, en perfecto estado el motor y carrocería. Razón, Duquesa de la Victoria, 43, Carpintería.

SE VENDE MAQUINA 16 k 33, B. Central, "Singer", seminueva; otra familiar, y una máquina de hacer medias. Razón, Rey Pastor, 29, 1.º dcha.

BALANZAS AUTOMATICAS, Reparación todas marcas Máquinas escribir Underwood 3-14, Royal, etc., seminuevas. Gramófono con discos, vendo. Reparación, Ahoros limpieza domicilio. TALLERES PANCORBO, Travesía San Juan, 7, Teléfono 13-48.

SE VENDE PISO céntrico y económico. Informes, R. Argentina, 4, 1.º izq.

CEDERIA HABITACION dormir, con o sin derecho a cocina, y otra dormir caballero solo. Razón, Marqués de San Nicolás, 135, Taller de Cestería.

Electricidad -- Radio -- Reparaciones

N. LABAD. SAGASTA, 23. TELEFONO 19-71. INSTALACIONES ELECTRICAS, DE RADIO Y CINE - SONORO. Reparación de toda clase de aparatos de radio, eléctricos, cine sonoro y frigoríficos. — Proyectos. — Presupuestos.



2 CAFERENGAS
aquí falta...
Nemo
su pasta dentífrica
Laboratorios Eneida - San Sebastián

Se vende yeso

PEDIDOS: DAVID SOTO. Plaza Amós S. Rodríguez, 4, 3.º, izq.
Jefatura de los servicios de Intendencia de Logroño
Todo industrial o particular que tenga pendiente de retirar alguna certificación de crédito del 10-40-60 0/0 de las entregas efectuadas, se pasará personalmente por el Depósito de Intendencia de esta Plaza, a retirarla antes del día 20 del actual, pues pasada dicha fecha se entiende renuncia al percibo de su importe en beneficio del Estado.
Logroño, 7 de julio de 1939.—Año de la Victoria.
El Capitán Jefe, Alfonso Llorente

SE OPRECE ANA SECA, de 44 años. Informes, Martínez Zaporta, 10, 2.º

NIÑERA. Se necesita para las tardes. Razón, Ruavieja, 77, 3.º.

SIRVIENTA SE NECESITA en Vara de Rey, 10, 1.º, izquierda.

APRENDIZ. Para Ultramarinos, se precisa chico de 15 años, con buenos informes. Razón, NUEVA RIOJA.

ALQUILO HABITACION amueblada, derecho a cocina, a matrimonio solo. Informes en NUEVA RIOJA.

SE ALQUILA HABITACION para dormir o pensión completa. Informes en NUEVA RIOJA.

SE COMPRA MOTOR, bifásico, de tres o cuatro H. P., nuevo o seminuevo. Razón, Plaza de Abastos, número 4, Carnicería.

VINO DE COSECHERO a nuevo pesetas cántara, en la bodega de Paco el herrero, en Villamediana.

CARRO DE VARAS en buen uso y liviano, se vende. Razón, Huerta de los Pollos, Juan Lázaro Río.

VACA recién parida y NOVILLA de medio año, vende Anselmo Santos, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE VACA, clase muy fina, cumplida para segundo parto. Informes, Esteban Millán, en Alberite.

SE COMPRA PISO de cinco habitaciones y cuarto de baño, orientado al mediodía. Razón, Calvo Sotelo, número 27, 2.º, dcha.; de 2 a 4 tarde.

SE NECESITAN OFICIALES DE SASTRE en Martínez Zaporta, 8, 1.º

SE VENDEN: Tres agavilladoras usadas; dos atadoras; una trilladora ARGÁ núm. 2, con motor 25 caballos, y un motor de gasolina "C. L.", tres caballos. Razón, Avenida de Portugal, 14, Lázaro Cabezón.

NODRIZAS
— Se desea para criar en su casa niño de 15 días. Dirigirse al Secretario del Ayuntamiento de Briones.

TOMARIA EN ARRIENDO casa con algo de huerta o entraría de casero matrimonio sin hijos. Razón en esta Administración.

COMPRAMOS MADERA DE OLMO. Ofertas a Marrodán y Rezola, S. L.

MUEBLES. Se venden, por ausencia. Razón, Vara de Rey, 39, 5.º, derecha.

REPARACION de plumas estilográficas. Se arreglan perfectamente todos los modelos en un solo día. CASA de CASADO, Marqués S. Nicolás, 183, 3.º.

ARNEDILLO FONDA — CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS.

SE VENDEN 33 CORDERAS inmejorables y 60 OVEJAS con cordero y para parir, en CARDENAS.

MOTOCICLETA. Se compra en buen estado. Razón en NUEVA RIOJA.

CEDERIA HABITACION a persona formal, con hermoso cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

OCASION: VENDE PISO al mediodía, con 9 habitaciones, en 11.000 pesetas. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE CASA de nueva construcción, compuesta de hermosa planta baja para garage o industria, un piso a todo confort, con baño, y huerta-jardín; en el centro de Logroño. Informes en NUEVA RIOJA.

SE NECESITA VAQUERO sabiendo su obligación, en CASA MASIP, en EZCARAY.

SE VENDEN DOS RAQUETAS DE "TENNIS", nuevas, en 50 Ptas. cada una. Razón en NUEVA RIOJA.

VENDO 2 AGAVILLADORAS Deering y Masey Harris, en buen uso. Ramón Calasanz, en TAFALLA.

Pérdidas

—El jueves se extravió una SANDALIA blanca, nueva, de niño, en la calle de Rodríguez Paterna. Se gratificará la entrega en la Carretera del Cristo, 5 y 7, tercero.

SILLA DE NIÑO, seminueva, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 8, Garage; de 4 a 8 de la tarde.

CAL PARA SULFATO Y BLANQUEAR, se vende. Rodríguez Paterna, 19, ALMACEN.

SIN USAR SE VENDEN: Carrillón, cristalería, vajilla, cubiertos plata, colchas seda. Razón, NUEVA RIOJA.

PLANTA DE BERZA Y PELLA, se vende en la Huerta del Guindo. Carretera de Villamediana.

VACA preñada de 5 meses; y DIEZ TERNEROS para recría, se venden juntos o separados. Razón, Carretera de Laguardia, 3, 1.º

SE DESEA UNA O DOS HABITACIONES para matrimonio y una hija pequeña, con derecho a cocina. Informes, Carretera Cristo, S. T. 3.º dcha.



JEREZ "LA RIVA"
CONAC ***
"LA RIVA"
Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

VENDO UNA TRILLADORA de mucho rendimiento, marca "Badenia", con su motor eléctrico de 25 H. P. Tratar, Mateo Begué, en Fuenmayor.

CASA PARA VERANEO. Se alquila en Lumbreras de Cameros, en buenas condiciones. Razón, Calvo Sotelo, 27, piso 3.º, izquierda. Logroño.

SE VENDE TRILLO MECANICO de cinco rodillos y OTRO de 31 sierra, y un toido de carro, todo seminuevo. Pedro Bretón, en Villamediana.

SE COMPRA MAQUINA DE ESCRIBIR portátil, preferible "OLIVETTI". M. Escalona, 19, Teléfono 22-88.

SE DESEA UN HUESPED a pensión completa o sólo para dormir. Informes, Avenida del 12 de Artillería, número 13, 2.º, izquierda.

SE VENDEN 150 OVEJAS con sus corderas, los sementales y los primales, en total 330 reses. Para tratar, con don Pascual Gil Vicente, en Igea.

SE VENDEN TRES VACAS con leche abundante. Dirigirse a su dueño, don Francisco Rubio "el Navarro", en Santo Domingo.

VENDO MOTOR DE GASOLINA 25-30 caballos, dispuesto para trilladora, con regulador y embrague. Camino de San Adrián, letras M. B.

SASTRE
Se necesitan OFICIAL y OFICIALA. Gral. Mola, 19, 1.º, Patricio Palacios.

MOTOR ELECTRICO Siemens, de 25 H. P., y TRANSFORMADOR, trifásicos, y una ATADORA Cormik, seminueva, vende Germán Nalda. ALESON.

PASTRANA
Teléfonos: 1754 y 1258

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80
(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

VENDO UNA PARTIDA DE CUARTONES Y CABRIOS de chopo. Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

CHALET. Se VENDE o se ARRIENDA, con garage, gallineros y huerta, a un kilómetro de la capital. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE LA CASA número 6 de la Campa Militar, entera o por pisos. Informes, Mayor, 68, 3.º, izquierda; de 10 a 12 mañana y de 7 a 9 tarde.

SE TRASPASA, en buenas condiciones, por no poderla atender, tienda de MERCERIA, en sitio céntrico, renta económica, pocas existencias y adicta clientela. Razón, NUEVA RIOJA.

OFICIAL DE CARRETERIA. Se necesita en el Taller de Sebastián Martínez, en San Adrián (Navarra).

SE NECESITAN: CHICA que sepa de cocina y otra para el cuidado de niños. Razón, Licor del Polo.

OCASION. En el mejor ensanche de Logroño, calle de 16 metros ancha, vendo dos solares de 12,50 de frente por 22 de fondo, muy baratos, libres de Plus Valía. Razón, Talleres Ulecia, calle del Capitán Gaona.

YUGUEROS SE NECESITAN, que sepan cumplir con su obligación. Razón, Murrieta, 33, Panadería Triana.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

SE ARRIENDA la única y acreditada Posada de Grávalos. Razón, Francisco Martínez, Calle Hospital Viejo número 22, ALFARO.

SE VENDEN 50 CARRAS JOVENES, por defunción de su dueño. Dirigirse a María Argaitz, en Tudela.

NEVERA de ocasión, seminueva, se vende. M. de San Nicolás, 50, bajos.

Naranjas a 0'75 kilo
se venden al detall, y LIMONES a UNA peseta kilo, en el puesto de la calle del Peso, 11, de Pedro Ruiz, el de Arnedo.

Agencia García Carreras
VENDE VARIOS PISOS, bien ventilados, en el nuevo Ensanche, desde nueve mil pesetas. Razón, Bretón de los Herreros, 2, entresuelo.

VENDO: Renault, 8 H. P.; Peugeot, 7 H. P.; Bugati, 9 H. P., en piezas; Aparato Radio, corriente "Universal", 5 lámparas, "Ewerson". Razón, "La Vasca Riojana", Duquesa de la Victoria, 13, Teléfono 15-47.

ARNEDILLO FONDA DE GALLINA Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

VENDO ATADORA "DEERING", ha segado ochenta fanegas. Informes: Lázaro Cabezón, Avenida de Portugal, 14.

TRASPASO PANADERIA, dotada de elementos y maquinaria modernos, horno giratorio, local higiénico, en una de las calles más céntricas de la capital. Razón, Avda. Navarra, 6, 1.º.

SE VENDE UNA CASA de nueva construcción. Informes, traseras de la misma, Avenida Bailén, T. O.

VANICAS, PUNTO INCRUSTACION Y PLISADOS A MAQUINA. Ciriaco Aranzadi, 5, 1.º, HARO.

SE VENDEN: Un VOLQUETE, un CARRO de yugo con talanderas seminuevo y una ATADORA marca "Cormick", y aparatos de carro. Informes, Carretera de la estación "El Navarro", HARO.

SE VENDE PISO DESALQUILADO y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

SE ARRIENDAN TIERRAS en término de Cucardel. Informes General Franco (antes Espartero), 5, 1.º.

SE VENDEN LAS CASAS número 20 de Bretón de los Herreros, y número 10 de Laurel. Darán razón en Bretón de los Herreros, 32, 3.º.

VENDO CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN SOLAR en el número 5 de la calle del Norte. Informes, José Prieto, Banco España, de 11 a 1.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2280.

Academia de Conducción CASADO
CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

COCINERA
de 30 a 35 años. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murrieta, 4, bis, entri. dcha.

SE OPRECE CHOFER MECANICO para coche turismo o camioneta, con muy buenos informes. Razón, Talleres Mecánicos de Isidoro González.

ASISTENTA. Se necesita en Avenida Colón, 59, 1.º, izquierda.



madres!!
en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de - SALVA NIÑOS -
Papelitas de la salud - 60ct. cajita

Representante en Logroño: Jacinto Fernández, Trv. R. Argentina, 3, 1.º

CARRO de 2.500 kgs., se vende. Dirigirse, Travesía Murrieta, Carretería.

OVEJAS. Se venden cuatrocientas de varias edades, juntas o sueltas. Para tratar con Jesús Merino, en Villar de Torre (Logroño).



COLOR DE MAR... BRONCEADOR

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CARASA RENTERIA (Guipúzcoa)

BAULES — MALETAS
Dimas Gómez
Marqués de San Nicolás, 147. (d)



Una fortaleza envidiable tendrá en tu dentadura cuando uses el dentífrico **I.B.E.** consiguiendo un blanco perfecto

Almorranas-Varices-Ulceras
Curación radical! Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel, Venéreo y SIDA. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

Balneario de Urberuaga de Ubilla

MARQUINA (Vizcaya)
Especial para el aparato respiratorio. Abierto desde el 1.º de Julio hasta el 30 de Septiembre. (a)

TRASPASO TABERNA, gran local, buena clientela, sitio inmejorable. Informes en NUEVA RIOJA. (a)

Para instalar Sanatorio
Necesito hotel amplio en las cercanías de Logroño o en la provincia. Dirigirse a Victorino Sáenz, Agente Comercial, HARO. (a)

SE VENDE UNA CASA y varias fincas en Villamediana de Iregua. Informes, Encarnación Ubi, en la misma, o Lucio Ubi, en Logroño, Circulo Católico. (a)

BONITO NEGOCIO: Se venden 18 VACAS lecheras con clientela; CABALLO y TARTANA. Informes, César Cano, Carretera Navarra, F. R.

CAMIONETA 3 toneladas y COCHE cinco plazas, "Chevrolet", se venden en buenas condiciones. Informes, Garage Larrea, en NAJERA.

SE ARRIENDA PLANTA BAJA Avenida de Navarra, 25. Informes Amós Salvador, 4, Pescadería.



NO HAY QUE DUDARLO

NINGUNO COMO EL SOMNIER "PALACIOS" PARA DORMIR BIEN. FABRICA: RUAVIEJA, 27.

BOLETIN INTERNACIONAL

El fracaso del régimen soviético

M. Charles Sardea, profesor de la Universidad de Edimburgo, publica en la "Revue Universelle" de primero de julio uno de los mejores estudios sobre la verdadera situación del régimen soviético, que constituye sin exageración alguna, un rotundo fracaso de la experiencia marxista.

Para juzgarla debidamente es preciso notar que tal experiencia gozó desde sus comienzos de circunstancias favorables únicas y que desde el principio hasta el fin los creadores del Estado soviético, tuvieron todos sus triunfos en la mano. En primer lugar la nueva experiencia se realizaba bajo una gran escala, dentro de un país que se bastaba a sí mismo, cuyo inmenso territorio se extendía a dos continentes, y que comprendía la sexta parte de la superficie habitada en el globo.

En consecuencia, todas las circunstancias les fueron favorables para el triunfo de sus ideales, contando además con la simpatía de una buena parte de los intelectuales extranjeros y el apoyo resuelto del proletariado mundial.

¿Cuál ha sido el resultado de 20 años de trabajos y de actividades en una revolución que ha hecho correr ríos de sangre y empleado toneladas de tinta, produciendo en la política y en la economía de los Estados modernos una perturbación tan dramática como caótica?

Desde el punto de vista económico Rusia se encuentra en una situación de irreparable desastre. El "standard" de vida ha descendido sensiblemente. Por doquier se padece un astroso aumento de población y una repugnante disminución de la alimentación. El lamentable espectáculo de los desgraciados haciendo cola para conseguir alimentos, es ya crónico. A consecuencia del nuevo sistema de pasaportes interiores que prohíbe al campesino como al obrero abandonar su residencia, bajo la amenaza de perder su carta de abastecimiento y de ser recluido en una mazmorra, la ser vidumbre abolido en tiempo de los zares, ha sido puesta en vigor, un régimen infinitamente peor que el del siglo diez y siete. Por centenas de miles se cuentan los condenados políticos que trabajan en los bosques helados del Norte y en las tenebrosas minas de la Siberia glacial.

En el orden político, el régimen soviético se ha mostrado tan inepto para construir, como expedito para destruir. Sigue hablándose del "gobierno de los soviets". Pero los comités de obreros originales de los primeros momentos ya no existen, y los antiguos sindicatos obreros han perdido sus tradicionales prerrogativas. Sobrevenir únicamente, un Estado omnipotente, especie de providencia universal, cuyos funcionarios lo invaden todo, formando una burocracia tan incapaz como brutal, y un ejército político de 15 millones de soldados.

No queda vestigio alguno del régimen comunista. Había más comunismo en la institución municipal ruralista de los mirs en tiempo de los zares, pues 50.000 pequeñas repúblicas se gobernaban a sí mismas.

Había más libertad en la institución municipal ruralista de los "mirs", en tiempo de los zares, pues 50.000 pequeñas repúblicas se gobernaban a sí mismas.

El régimen soviético, es realmente, una forma extremista del capitalismo de Estado, con todos los inconvenientes del sistema capitalista de concurrencia y ninguna de sus ventajas. En vez de miles de capitalistas burgueses, ahora existen millones de parásitos, burócratas, que se aprovechan del poder en contra del pueblo.

Al primero que se queja se le recluya y si se coloca en el plano de la rebelión o de la conspiración se le "depura" y se le ejecuta despiadadamente.

Los franceses conservadores, al ver estas líneas se preguntan asustados y escandalizados, cómo Inglaterra y Francia pueden desear una alianza con un régimen de descomposición, sin mando militar, cuyo ejército es una caótica masa de seres dolientes, descontentos, dispuestos a servirse de la primera coyuntura para vengarse contra sus dirigentes.

Los españoles también, sobre todo los que aún conservan la venda sobre los ojos y siguen contaminados con el virus soviético, deben tener bien presente, estas enseñanzas, pensando que si en Rusia ocurre lo que ocurre, según testimonios autorizados, qué no hubiera ocurrido en España, bajo el látigo y el terror del régimen soviético.

El Conde Ciano exalta la comunidad italo-española de afectos y de ideales y la genial figura del Caudillo

ROMA, 8.—En una entrevista que el ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Galeazzo Ciano, ha concedido al corresponsal de la Agencia "EFE" en Roma, Giménez Arnau, le ha manifestado que desea que su visita a España llegue a confirmar los sentimientos de solidaridad que España ha sentido por nuestra Patria, compartiendo durante estos tres años de guerra civil en comunidad de afectos y de armas las ansias de la guerra y las alegrías de la victoria.

Italia quiere y desea una España fuerte, unida y potente, como los españoles la desean. La guerra, combatiendo en común, ha cimentado la fraternidad entre las dos naciones. Los legionarios italianos han encontrado en España su mismo sentir y al llegar a Italia han narrado las gestas de la guerra española, y han expresado su admiración por nuestra gloriosa Infantería. Este patrimonio de Italia lo cultivará celosamente como garantía y presagio de las futuras fortunas de nuestras dos naciones. España sabe podrá contar siempre con la amistad del Duce y de la Italia fascista.

Refiriéndose al Caudillo ha dicho que en él reside la fe en sí propio y en el pueblo; la audacia en la concepción, la resolución en la acción y que el día que con un puñado de hombres y sin el dominio del mar pasó audazmente el Estrecho, reveló que España había encontrado finalmente a su Jefe. El curso de la guerra da medida de su genio de soldado; la fe que ha sabido despertar en nuestro pueblo y la solidaridad que ha sabido crear en torno a sí en medio de los dolores y de los sacrificios de la guerra civil, han dado la medida de su genio de hombre de Estado. El entendió que la ayuda de Italia no respondía a otro objeto que al de apoyar la Causa del pueblo español y reconstruir la unidad y la potencia de España.

DISPOSICIONES OFICIALES

Las plantillas de trabajadores se ajustarán por empresas y centros a las existentes el 10 de julio de 1936

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia.—Decreto jubilando a los funcionarios del Cuerpo de Ingenieros geográficos don José Salicrú y al ayudante mayor de Geografía y Catastro don Rafael García Mariño.

Hacienda.—Disponiendo que toda la correspondencia que circule por territorio nacional del 15 al 25 del actual, ambos inclusive, lleva una sobretasa de diez céntimos siempre que aquella lleve un franqueo superior a quinientos céntimos. Llevará la inscripción homenaje al Ejército.

Las recaudaciones provinciales se-

rán entregadas a la Delegación nacional de la Sección Femenina de Falange, para pago de los gastos ocasionados con motivo de la concentración de Medina del Campo.

Organización y Acción Sindical.—Orden disponiendo que en plazo de 15 días todas las empresas y centros de trabajadores ajusten sus plantillas a las que tenían en 18 de julio de 1936, no exceptuándose más que aquellas que se encuentren imposibilitadas de recuperar sus normales actividades a causa de la destrucción de locales, maquinarias, etc. También podrán hacerse, aquellas plantillas que fueron objeto de imposición por los marxistas después del 16 de febrero de 1936 y por las llamadas comisiones de represaliado. Los puestos vacantes serán ocupados preferentemente y dentro de su categoría, por aquellos trabajadores despedidos en 1936 que no perteneciesen a asociaciones marxistas y por los individuos que hubiesen servido en el Ejército nacional, a los cuales se les contará como presentes dentro de la empresa el tiempo servido en el Ejército.

La Prensa inglesa reconoce que ni aun habiendo aceptado algunas exigencias de los soviets, las negociaciones pueden llegar a término

Se aguardan declaraciones de Chamberlain y Bonnet respecto del asunto de Dantzig

Los periódicos rumanos escriben contra la idea de que sean revisadas las fronteras búlgaras

LAS NEGOCIACIONES EN MOSCÚ, SEGUN LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Toda la Prensa se ocupa de las negociaciones que se están llevando a cabo en la U. R. S. S. y estima que, a pesar de haberse accedido a algunas exigencias de los soviets, las negociaciones no llegan a su término, lo que parece comprobar que Rusia no quiere llegar a un acuerdo.

SE ESPERA PARA EL LUNES LA DECLARACION DE CHAMBERLAIN SOBRE DANTZIG

LONDRES.—Se cree que el presidente del Consejo, señor Chamberlain, hará su anunciada declaración sobre el problema de Dantzig el próximo lunes en la Cámara de los Comunes.

BONNET PRONUNCIARA MAÑANA UN DISCURSO

PARIS.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, ha salido hoy con dirección a Toulouse, con el fin de presidir mañana, domingo, la apertura de las festividades que han de celebrarse con motivo del 150 aniversario de la revolución francesa.

En dicho acto pronunciará un discurso y se espera que ha de dar a conocer la actitud francesa en relación con Dantzig y la situación de las negociaciones con los soviets.

DECLARACIONES DE UN REPRESENTANTE DEL GOBIERNO POLACO

VARSOVIA.—Un representante del Gobierno polaco ha declarado que el Dantzig no debe ser incorporado al Reich, sino quedar en el interior de la zona aduanera polaca. Los derechos de Polonia en la Ciudad Libre no pueden estar a merced de una tercera potencia.

UN DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION INGLESA

LONDRES.—Lord Delaware, Ministro de Educación, ha pronunciado hoy un discurso tratando de justificar por la historia el régimen de ciudad libre en Dantzig. Se apoyó en algunos discursos del Führer y dijo que el carácter alemán de la ciudad no es de ahora solamente y que si antes había dejado de ser un peligro para la paz, no hay motivo para que ahora lo sea.

RUMANIA RECHAZA LA REVISION DE FRONTERAS BULGARAS

BUCAREST.—Los círculos rumanos se han mostrado preocupados sobre el revisionismo búlgaro desde que se anunció la salida para Berlín del primer ministro de Bulgaria, pero hoy, en vista de los criterios de Roma y Berlín, favorables a la idea de revisar las fronteras búlgaras, la prensa rumana rechaza enérgicamente esta idea.

DALADIER INVITA A CHAMBERLAIN A QUE NO CELEBRE ELECCIONES

LONDRES.—Parece que el Presidente del Consejo francés señor Daladier ha invitado al Premier inglés, señor Chamberlain, a que aplaque hasta el año próximo las elecciones generales inglesas, para no verse obligado a efectuarlas también en Francia.

El Gobierno francés desea que en Francia se permanezca todavía dos años sin que se celebren nuevas elecciones.

REORGANIZACION DEL CONSEJO DEL EJERCITO INGLÉS

LONDRES.—Por un decreto publicado hoy se modifica el Consejo Superior del Ejército británico.

El ministro de la Guerra mantiene la responsabilidad de todas las cuestiones militares de carácter general; el subsecretario será responsable de lo concerniente a terrenos e inmuebles del Ejército; los jefes del Estado Mayor son responsables del personal, armamento y abastecimientos; el secretario financiero del Ministerio de la Guerra lo será de la parte económica y el director general del ejército territorial administrará los organismos dependientes de éste.

EL LLAMAMIENTO MILITAR EN ALEMANIA

BERLIN.—Las calles aparecieron hoy llenas de los nuevos carteles con el llamamiento de los jóvenes en la edad militar. Los convocados son unos cuatrocientos mil pero según la declaración oficial sólo se trata de un examen médico y no de una movilización.

NO SE TRATA DE UNA MOVILIZACION

BERLIN.—En los medios autorizados alemanes así como en los círculos extranjeros competentes, se declara

Se establecerá en Madrid el Albergue del Mutilado

Los Caballeros Mutilados de Guerra son cincuenta mil

MADRID.—En la reunión que en la Dirección del benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria, bajo la presidencia del General jefe, se celebró hace dos días, se tomaron los acuerdos siguientes:

- Crear en la finca donada por la excelentísima señora de Guadalupe el "Albergue del Mutilado", en Madrid, que tendrá por objeto proporcionar, dentro del número de plazas posible, alojamiento decoroso a los señores jefes, oficiales y tropa, Caballeros Mutilados de tránsito en Madrid, y asimismo dictar el reglamento por que ha de regirse el Albergue y que oportunamente se dará

NOTA DEL DIA

Los acontecimientos políticos que se están fraguando en Rusia, y cuyo estado caótico explica la crisis en las negociaciones en la alucinante alianza pluto-demagógico-soviética, van de prisa, aunque la marcha sea silenciosa.

Noticias de fuente autorizada revelan la existencia de una doble inteligencia guardada secretamente entre los amigos de Stalin, para colocar en su puesto a Sedanof, si antes el bandido georgiano, no le hace quitar el resuello, como le sucedió antes a Kirof, aspirante a la presidencia del Consejo Supremo de la U. R. S. S.

Entre los dirigentes comunistas parece que domina la idea de que el jefe supremo de la U. R. S. S. debe ser de Leningrado, y Sedanof es, por esta razón, considerado entre ellos como el verdadero jefe del partido comunista. Y se da el caso increíble que a pesar de la dictadura omnímoda personal de Stalin exista hoy en Moscú un grupo de cuatro personas, con Sedanof a la cabeza, que dirige los destinos de todo el país soviético. Este grupo lo forman Sedanof, Andrejev, Molotof y Vorosilof, conocido en Moscú con el título de "grupo ruso". La tendencia nacionalista de semejante grupo no es un secreto para nadie, y él ya logró imponer la dimisión de Litvinof, por considerarlo judío-polaco. Stalin tampoco es auténtico ruso, y aunque sea georgiano no ha pensado ya sus sucesores tener un sucesor para el caso de que surjan discusiones probables entre el actual tirano ruso y los miembros del grupo.

Y el periodista llegado últimamente de Rusia, que oculta su nombre y facilita esta información, añade que el ejército ruso, a pesar de su pomposa exteriorización, no está prácticamente preparado para una guerra. La población rusa vive consternada ante los preparativos militares, cuyo ambiente se masca la ébola ante el rotundo fracaso del colectivismo industrial que implica fatalmente el alejamiento de la tan deseada revolución mundial. En cambio reina la más espantosa carestía y el creciente descontento del pueblo contra el gobierno soviético.

Así se comprende que nuestros comunistas y franceses rojos vaguen muy lejos del paraíso comunista, ofreciendo el dulce bienestar del capitalismo democrático.

E. F. A.

manencia en el hospital hace presumir que la gravedad de sus lesiones les da derecho a ingreso en tan glorioso Cuerpo, lo que hace suponer con bastante exactitud que el número de Caballeros Mutilados en esta guerra ascenderá a 50.000 (de ellos hay ya 301 mutilados absolutos, y entre éstos 203 ciegos).

Y, por último, se expresó la satisfacción que este Cuerpo experimenta al recibir el apoyo decidido y entusiasta de todas las autoridades y jerarquías del Movimiento, así como de las Empresas y de los particulares, significándose entre las Empresas las de los Ferrocarriles de España, manifestando los señores magistrados inspectores al General jefe que en las zonas recientemente liberadas marcha con rapidez y eficacia la entrega de los censos de los destinos que por la ley y ofrecimientos corresponden a los Caballeros Mutilados.

El General felicitó a los inspectores magistrados señores Bárcenas, Sorrada y Tutor, que lo son de las zonas Sur, Norte y Centro, y a la vez titulares de las Comisiones inspectoras provinciales de Mutilados de Valencia, Barcelona y Madrid, respectivamente.

Los precios de suscripción de NUEVA RIOJA

Table with 2 columns: Subscription type and price. Includes rates for Logroño, Fuera, and América latina.

(En estos precios está incluido el aumento obligatorio para proporcionar lecturas a los combatientes.)

Obituary notice for Manuel Pareja Fernández, 11th July 1938, member of Falange Española Tradicionalista.